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Kultúránk őrei
A Csokonai sziliház ügyét három 

évre ismét elintézték. A tanács, a 
jog- és pénzügyi bizottság és a köz­
gyűlés etv előre eredméav icivnsevre 
ítélt lát szilt-pályázat után ismét 
Kardoss Gézának adta át Debrecen 
müintézetét, még pedig az eddigiek­
hez képest körülbelül tizennyolcezer 
pengővel felemelt sárost támogatás 
mellett.

A színigazgató egyénisége széles 
körökben népszerű Debrecenben s a 
vele történt megegyezést igen sok és 
komoly érv indokolja. Az eljárást 
azonban, ahogyan ez alkalommal is 
kezelték a szinházkultura nagy nem­
zeti jelentőségű problémáját a leg­
határozottabban perhorreszkálnuuk 
kell. Ha a város vezetőségének bi­
zalma kizárólag Kardoss Géza sze­
mélyében összpontosult, mint ahogy 
annak az illetékes tényezők a leg­
utóbbi tárgyalások alatt félreérthetet­
lenül kifejezést adtak, akkor igazán 
fölösleges volt a pályázathirdetés ne­
vetséges és átlátszó huzavonája, ami 
méltán kelti azt a benyomást, hogy 
ebben az ügyben magasabb kulturális 
és város-pénzügyi irányelvek helyett 
személyi szempontok szerepeltek 
döntő módon.

Ismételjük, nem Kardoss Gézáról 
yan itt szó, hanem Magyarország 

■ tósodik vidéki városának kulturális 
kormányzásáról. Erre volna néhány 
szerény megjegyzésünk.

Mik az utolsó hónapok színházi 
herce-hurcájának tanulságai? Először 
is a lervszcütlenséget és a koncep­
ciótlanságot kell megállapítanunk ott. 
ahol röviddel ezelőtt még a minden 
anyagi segítség Ígérete nélkül kiíróit 
pályázatban látták a probléma üdvét, 

í hogy ezt az abszurd ötletet egyik 
napról a másikra felcseréljék a 
szubvenció emelésének eszméjével.

De vájjon a most javasolt évi 
72.000 pengős támogatást a nagy- 
multu müintézet igényeinek gondos 
mérlegelése után állapították meg.-' 
Dehogy is. Az összeg azért ekkora, 
mert a színigazgató körülbelül ennyit 
kért.

Van-e valami biztosíték a város 
részéről, hogy a színház _ ezek után 
nem kerül röv idesen ismét súlyos 
anyagi helyzetbe? Nincsen, lörtént-e 
bármi kikötés a közel milliárdos tá­
mogatás ellenében nyújtandó kultu­
rális teljesítményeket illetőleg? Sem; 
mi. Megoldották-e az évek óta húzódó 
művészi és financiális színházi vál­
ságot. Nem.

... Ha a város aszfaltoztál, -- 
mondjuk a Pásti közt, —r- akkor pon­
tosan előírják a felhasználandó anyag 
mennyiségét, minőségét, a burkolandó 
terület hosszúságát, szélességét, ala­
posan meghányják-vetik az egymás­
sal versenyző ajánlatokat, a cég 
megbízhatóságát, meghatározzak az 
időpontot, amikorra a munkát be kell 
fejezni s annak eredményét szakér­
tőkkel ellenőriztetik. (Nem szólva a 
Piac utcáról, amelynek burkolata 
oly békés nyugalommal rotnlik- 
bomlik már élete első hónapja óta.)

A szinház-kultura. az ugylátszik, 
ein olyan fontos, nem igényel olyan 

alapos elbírálást, mint egy kocsiút, 
vagy gyalogjáró. Mert itt aztán nincs 
feltétel, nincs kikötés, nincs ellen­
őrzés, csak az a néhány,, éyről-évre 
megismétlődő stereotip frázis, amely 
a szubvenció folytonos emelését ki­
séri.

Bürokratikus ügyek eladminisztra- 
lásával kapcsolatosan sokszor halljuk. 

újságban is olvassuk, hogy Debre­
cen szabad királyi városának van 
b i z on y os , ,közmű velőd esi i'igyos z^ 
tdlya“. Mindenesetre utána fogunk 
nézni a városházán, megvan-e még. 
Mert amióta. tiz kerek esztendeje 
pedig ennek. vajúdik a Déri- első müintezete legyen.

A tiszántúli fagy miatt három millió mázsával 
fog csökkenni az ország gabonatermése 
A fasykárosodások kapcsán már is spekuláció folyik a tőzsdén

Budapest, április 19.
(.Magyar Távirati Iroda.)

A gabonapiacon már hetek óta 
élénk üzlet folyik az októberi búzá­
ban. Az egyre fokozódó keresletet 
azzal magyarázzák, hogy a speku­
láció az októberi búza vásárlásával 
már előre biztosítani akarja magát 
az, uj terméssel kapcsolatos meglepe­
téstől. A piacon ugyanis számítanak 
arra, hogy az uj termés hozama min­
den valószínűség szerint elmarad a 
normális évek terméshozamától. A 
földmivelésügyi miniszter soronki- 
vüli vetésjelentése a csonkaország

A minisztertanács elfogadta az uj 
.lakásrendeletet

Budapest, április ló.
A minisztertanács pénteken tartott 

ülésén dr. Vass népjóléti miniszter 
előterjesztette az uj lakásrendelet 
tervezetét, amelyet a minisztertanács 
elfogadott. A kibocsátandó rendelet 
lényegesebb rendelkezései ezekben 
foglalható össze:

A lakások bére további rendelkezé­
sig változatlan marad. A bérlők any- 
nyi pengőt fizetnek bér fejében, 
ahány aranykorona lakásuknak az 
alapbére. Szabad felmondás további 
rendelkezésig-nem lesz. A 6 és en­
nél több szobás lakások bérletét fel­
mondhatja ugyan a tulajdonos, de a 
bérlő ezt a felmondást hatálytalanít­
hatja azzal, hogy az aranykoronás 
alapbér 100%-ának fizetésére kötele­
zettséget vállal.

Újból szabályozza a rendelet az 
indokolás nélküli s az indokolt fel­
mondásokat. Az indokolás nélküli fel 
mondásnál eltérés van az eddigi ál­
lapottól a bérbeadó javára abban, 
hogy a felajánlandó megfelelő lakás­
nak nem kell teljesen hasonlónak 
lenni a felmondott lakáshoz, hanem 
unnál kisebb is leitet, a bérlő javára 
pedig abban, hogy a bérbeadó ezen 
alapon bérnegyedenként csak egy 
lakást mondhat lel, untig az eddig 
felmondható lakások száma megha­
tározva nem volt.

Indokolt felmondásnál, amelynek 
célja az. hogy a tulajdonos beköl­
tözését lehetővé tegyék a saját há­
zába, az első eltérés a korábbi jog­
állapottól az, hogy a felmondó tulaj­
donosnak nem kell abban a városban 
laknia, ahol háza van. A további el­
térés pedig az, hogy bérnegyeden­
ként indokolt esetben egy házban két 
lakást lehet felmondani. E rendelke­
zésnek célja az, hogy az úgynevezett 
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tnuzeum kérdése mellett a színházi 
válság, ennek az ügyosztálynak lé­
tezését vajmi kevés alkalommal bír­
tuk felfedezni.

A régi-uj színigazgatónak pedig 
sok szerencsét kívánunk a további 
három esztendőhöz. Reméljük, ami­

északi és északkeleti vármegyéiben 
húsztól hatvanhat százalékig terjedő 
fagykárt állapított meg az őszi bnza- 
vetésekben.

Ha csak ezeknek a megyéknek a 
fagykárát vesszük tekintetbe és fel­
tételezzük, hogy ugyanezekben a 
megyékben a fagykártól mentes bu- 
zavetések ugyanolyan jó termést ad­
nak. mint aminőt az elmúlt esztendő­
ben hoztak, akkor már ezekben a 
megyékben is mintegy 2.5 3 millió 
métermázsára tehető az uj búzater­
més mennyiségének csökkenése. Ar­
ra már nem lehet számítani, hogy a 

öröklakástulajdonosoknak fokozato­
san lehetővé tegyék, hogy lakásukba 
beköltözhessenek.

Ha a felmondó tulajdonosnak nincs 
olyan külön lakása, amelyet felajánl­
hatna. a felmondás tnds lakás fel­
ajánlása nélkül is érvényes.

felmondhat a tulajdonos abból a 
célból is, hegy közeli hozzátartozó­
jának juttasson lakást, ebben az 
esetben azonban a bérlő részére ki­
elégítő lakást kell szerezni.

Bethlen a Házban kijelentette, 
hogy nem Rothermerre vonat­
kozott a csütörtöki beszéde

Almássy házelnök nagyobb szorgalomra hívta fel 
a honatyákat

Budapest, április /9.
A Ház pénteki ülésén Almássy 

László elnök felhívta a Ház tagjait 
az ülés pontos látogatására. A köz­
igazgatás rendezéséről szóló tör­
vényjavaslat 12. szakaszának tár­
gyalásánál, amely a választókerüle­
tekről szól, a szocialisták a lajstro- 
mos választási rendszer bevezetését 
kívánták.

A szakaszt eredeti szövegében fo­
gadták el.

A 1.L, 14. és 15. szakaszt változat­
lanul fogadták el.

Rassai Károly a javaslathoz szól­
va, felhasználta az alkalmat arra, 
hogy bekapcsolódjék a miniszterel­
nöki tegnapi beszédébe s kérdezte, 
hogy kiket értett azok alatt a mi­
niszterelnök, akik kenyérkeresetből 
űzik a demagógiát?

Bethlen miniszterelnök közbeszól: 

kor most minden kívánságát teljesí­
tette a város, anyagi gondoktól men­
tesülve oda fejleszti ki Debrecen szín­
házát, hogy az ne csak szubvenció, 
hanem művészi színvonal és pro­
gramúi szempontjából is az ország 

kipusztult területre tavaszi búzát 
vetnek, mert ennek vetésével már el­
késtek s igy a lágytól nagyobb mér­
tékben sújtott vármegyék búzater­
mése minden kétséget kizáróan cse­
kélyebb lesz a múlt évi termésnél.

Az októberi búza iránt megnyilvá­
nuló élénk keresletnek tehát abban 
rejlik a magyarázata, hogy a speku­
láció számit az uj termés csökkené­
sével s ezzel kapcsolatban kombiná­
cióba veszi azt, hogy a tavalyi kész­
letek nem lehetnek olyan jelentéke­
nyek. hogy azok az áralakulásra be­
folyással lennének.

A rendelet szabályozza azt az ed­
dig nyitva hagyott kérdést is, hogy 
mikor kell o bérlő részére a meg 
felelő, vagy kielégítő lakást felaján­
lani.

A rendelet végül felhatalmazza a 
népjóléti s munkaügyi minisztert ar­
ra. hogy azokban a vidéki városok­
ban, amelyekben a lakásügyi korlá­
tozások további fenntartására szük­
ség már nincs, a szabadforgalmat 'ti- 
valóiból is helyreállíthassa.

Nem inéltóztatik elismerni, hogy ilye 
nck is vannak?

Rassaj kérdezte a továbbiak során, 
hogy kikre értette a miniszterelnök 
azt a megállapítását, hogy nem fo­
gad el belpolitikai tekintetben taná­
csokat olyanoktól, akik gyakran ösz- 
szetévesztik Budapestet Bukaresttel. 
Talán csak nem arra a férfiúra, aki­
nek az ország annyit köszönhet s aki 
legutóbb egyik nyilatkozatában bel­
politikai tanácsokat ajánlott az or­
szágnak? Hajlandó külföldi zsűri elé 
bocsátani a választások eredményét 
és adatait. Ez a zsűri megállapíthat­
ná azután, vájjon van-e joga a mi­
niszterelnöknek arra hivatkozni, 
hogy az ország többsége mögötte 
áll. A miniszterelnök azt is kijelentet­
te, hogy nem tekinti elsőrendű szem­
pontnak a demokráciát. Ez őszinte 
beszéd. De ha igy van, akkor ne hint-



senek port a külföld szemébe, ne bo- 
londitsák a külföldi közvéleményt.

Az elnök utóbbi kifejezéséért Kas­
sait rendreutasitotta.

Bethlen miniszterelnök: Képviselő­
társam tagadásba vonja azt, hogy 
1926-ban az ország többsége a kor­
mány mögött állt volna. Hivatkoz­
tam gróf Apponyi Albertra, de hivat- 
kozhatnám a többi ellenzéki kép\ ise- 
lok egész sorára, akik ezt bevallót- 
fák. Abban az időben valóban elfo­
gulatlan férfiak úgy nyilatkoztak, 
hogy az ország bizonyságot tett ar­
ról, hogy a kormányzat politikáját 
helyesli s elismerték, hogy a kor­
mánynak az országban többsége van 
Bár beszéltem a hivatásszerűen de 
magógiával foglalkozó emberekről, 
nevekkel nem szolgálhatok. Semmi­
esetre sem értettem ezt a kifejezést 1 
az ellenzéki pártra. 1

Fenntartom azt az állításomat is, ' 
hogy nekünk tanácsokat akarnak ad- Hasonlóan nagy ür tátong az 
ni belpolitikai kérdésben olyanok annuitas°k egyes számai között is. A . ....... .
vSLaM,XS,,h°^''iS....................... ..............

azonban ezt arra u fjrfiura,Zz^a/mas betörő-hajsza folyt 
tisztelt képviselőtársam célzott s tá- . - — **
vol állott tőlem, hogy bármilyen vo­
natkozásba hozzam kijelentésemet 
ezzel a férfiúval. Lehet jó ellenzéki 
felfogas úgy beállítani a dolgot, de 
semmiesetre sem felel meg az én in­
tenciómnak. (Taps.)

Meskó Zoltán hangsúlyozta, hogy 
a tiszta választásoknak a híve s visz-1 
szautasitja Malasics Gézának 
tett megjegyzéseit.

A közigazgatási javaslat 
22. szakaszának elfogadása i 
ülés 4 órakor ért véget.

szakértői konferencia küszöbön, németek évi 1650 milliót ajánlottak 
megszakításának hírét a reggeli .fel, amivel szemben a szövetséges 

cinként i ,1 »li-.k f a'I orias> szenzá-1 hatalmak évi átlagos követelése 2223 
• k ' aiK>k ,,asa,M>s "'illió. Owen Young koniprornisszii-

^Lk.kzkb^" ^Omn.lentu.lja.k a torlénte-(mos javaslata évi átlagban 2105 mil- 

inadásokat intézik Németország el­
len.

A konferencia kudarcának okát a 
sajtó általában abban jelöli meg, 
hogy a német és a szövetséges aján­
lat között áthidalhatatlan eltérések 
vannak.

A németek 26.5 milliárdos ajánla­
tával szemben a szövetséges hatal­

miak 40 milliárdot követelnek és még 
Own Young közvetítő javaslata is 
33 milliárda rúg.

Hasonlóan nagy

álló __________
lapok valamennyien őri

két és továbbra is a leghevesebb tá-

(A Hajduföld tudósitójától.)
Az utóbbi két hónap alatt több 

: a rája (mint tiz falbontásos betörés történt 
Debrecenben. Eddigelé hiábavalónak 

20., 21., Ibizonyult a rendőrség minden óvin- 
után az tézkedése, mert a nyomozás és a 

(hosszas vizsgálat nem vezetett egy- 
MAMApzer sem eredményre. A betörők 

A Viros Üdvözli Bethlent, aki szinJe hetenkint követnek el vak­
nyolc éve min SZterelnök merő betörést a város különböző 

ía íj. a fu x .. ■ ... . > (pontjain. Pénteken virradóra példám (A Hajduföld tudósítójától.) ja hatalmas Tisza-palota pincéjébe 
VátirvTí tanaCSiteiínaP' “lésén dr reifőzködtek el a betörők, hogy a 
lékXtt S" 1?oigannes‘er "'egem- pince boltozatán keresztül a Hangya- 
íiük esztenl ■ 'T n,Ost.va” ^1- szövetkezet üzletébe törjenek be 
caaiK esztendeje, hogy grol Bethlen! a i »1István áll a magyar kormány élén A betor°k azonban cisz,ámították 
aki egyúttal Debrecen városának Jinagukat mintegy két méterrel ép- 
országgyülési képviselője. Javasolta £ m?'! a..hf,ye11' amely felett Ki- 
a polgármester, hogy a városi tanács Lhh htntesuzlete van s itt a legeró- 
a város közönsége nevében melc"--| bb. t pl,ncIe boltozata. Az erős ce- 
hangu táviratban üdvözölie gróf ‘"5" Jurkolat ellent állt a villany- 
Bethlen miniszterelnököt. A tanács a ,mely"
javaslatot elfogadta. |» d hegye eltörött fúrás közben.
*** miwmim* szolga veü^észíc ^íigy hamarosan

MÁJUS 20-ÁN KEZDŐDIK A KIS- jelentették a rendőrségnek. Azonnal! 
ANTANT BELGRÁDI KONFEREN- tftbb detektív szállt ki a helyszínre.

CIÁJA ahol találtak egy erős falbontó vasat
Belgrad, április 19. és egy acélfürészt. Átkutatták a 

A külügyminisztérium hivatalos Pincehelyiséget, de a betörőknek 
kommünikét tett közé, amely szerint nyoma veszett. Annál nagyobb volt 
a kisantant konferenciáját Belgrad- délben a detektívek megdöbbenése, 
ban május 20 -21 22-én tartják meg. mikor telefonon jelentették, hogy 
A konferencián a külügyminiszterek (Varga Ferenc fahordó munkás, mi­
megtárgyalják azokat a politikai kér­
déseket, amelyek a három államot 
együttesen vagy egyenként közvet­
lenül, vagy közvetve érdeklik. Tel­
jes figyelmet fognak fordítani a gaz­
dasági kisantant tevékenységére, 
amelyet a három állam szakértői Bu­
karestben február 11-töl 20-ig dol­
goztak ki.

HÓVIHAR TOMBOL OLÁHOR­
SZÁGBAN

Bukarest, április 19.
Az ország különböző része.böl két 

nap óta hösülyedést, viharos szele­
ket s havazásokat jelentenek. A Kár­
pátok vidékén Besszarábiában és Bu 
kovinában téli havazás indult meg, 
de hó borítja a Brayla Buzeu közti 
*-‘Rész vidéket is. A vihar a galaci 
kikötőben nagy károkat okozott. 
Sinaja és Predeál. valamint Brassó 
vidékén valóságos hóvihar tombol. 
A hegyeket mindenütt friss hólepel 
lakarja.

Kontsek Gézánál
Vigyázzon üzlethelyiségünkre, nehogy 
megtévesszék. Üzletünk 16 év óta 
Köss th utca 15. szám alatt van.

Kontsek Géza k. r. t

£HJDUFOM>
1929 április 20

Kudarccal végződött a jóvátétel! konferencia 
A németek 25 milliárdot aiánlanak. a szövetségesek 40 et kérnek

A konferenciának egyébként s:,-- 
moru szenzációja van. Lord Revels, 
toké, aki a párisi jóvátétel! szakéi 
tők tárgyalásánál az angol delegá­
ciónak vezetője volt, ma éjjel párisi 
lakásán hirtelen meghalt. Lord R\;- 
veistoke tegnap este még teljesen 
egészségesnek látszott, bár meglehe­
tősen korán vonult hálószobájába, 
ahol ma reggel holtan találták- Halá­
lának oka még nem ismeretes, de azt 
hiszik, hogy valószínűleg szivszélhíi- 
dés okozta.

A jóvátételi konferencia péntek 
délelőttre egybehívott teljes ülését a 
lord halj/i miatt hétfőre halasztot­
ták. A hétfői ülésen a delegátusok 
megszövegezik azt a jegyzőkönyvet 

most melyben megállapítják, hogy a kon­
ferencia kudarccal végződött.

.. ---ven Young kompromissz.u- 
javaslata évi átlagban 2105 mil­

liót követel a németektől.
A reggeli lapok emellett azt az állí­

tást is megkockáztatják, hogy a né­
met delegátusok messzemenő politi­
kai követeléseket is támasztottak, 
amelyek Stresemann politikáját lej­
tőre juttatják és a Versailles! béke­
szerződés revíziójára törekszenek.

A berlini reggeli lapok a szakértői 
konferencia kudarcáról kiadott fran­
cia hivatalos jelentéseket gyűlölettől 
tajtékzó, tendenciózus hangulatkel­
tésnek tartják, mégis általános a 
lemétiy,; hogy a megegyezésre 
már semmi kilátás nincsen.

; épületet. Ekkorra már a betörök el­
menekültek, mert kibontották a pince 
Sas-utca felé néző egyik szelelőlyu­
kát s azon keresztül eltávoztak. Az 
egyik betörő a Sas-utcai sikátorban 
— valószínűleg menekülés közben 
eldobott egy hatalmas vasaidat, me­
lyet aztán megtaláltak a detektívek.

A rendkívül veszedelmes és vak­
merő betörők kézrekeritésére széles­
körű nyomozást rendelt el a bűnügyi 
osztály vezetője, ami remélhetőleg 
most már sikerrel is fog járni, mert 
Varga mindkét betörőről pontos sze- 
mélyleirást tudott adni s ez alapján 
uj nyomokon folyik tovább a nyomo­
zás.

Nem csoda, ha az első helyszíni 
szemle alkalmával el tudott bújni a 
két betörő, mert a hatalmas Tisza- 
palota pincéjének oly bonyolult az 
elágazása, hogy térkép szükséges, ha 
valaki a vaksötté labirintusban cl 
akar igazodni.

a Tisza palota pincéiben
Villanyerőre berendezett fúróval akartak behatolni a 
„Hangyaba“ — Két hónap alatt tizenkét falbontásos 

betörés
kor délben fáért ment le a pincébe, 
szembe találkozott a két betörővel, 
akik ügyesen elrejtőztek a helyszíni 
szemle alkalmával. Varga annyira 
megijedt, mikor a gyufa lángjánál 
megpillantotta a betörőket, hogy ha- 
nyathomlok futásnak eredt felfelé a 
lépcsőkön s maga után bezárta a 
pince ajtaját.

E bejelentés után egy egész delek- 
tiv-csoport nagyszámú rendőrlc- 
'génységgel megerősítve vonult ki 
újra a 1 isza-palotába. Lezárták az 
ajtókat s újból felkutatták az egész 
’*****************AWWWMW*MWMMMMWMMWmv

Az állami útépítésnél megdöbbentő 
mellőzés érte a Tiszántúlt

Nagy-fontosságú kérdéseknek, a 
liszántuli vidék közös érdekeinek a 

egyik megbeszélésére jöttek össze Debre­
cenben a tiszántúli vármegyék alis­
pánjai és bármi lesz is a vármegye 
székházában tartott tartalmas érte­
kezlet eredménye, annyi már is bi­
zonyosra vehető, hogy a tiszántúli 
magyarságnak az ország többi ma­
gyarságával közös és egyenlő érde­
kének megvédése tekintetében 
nyugtató kilátást nyújt a iövő-c
nézve. Az április 15-én megtartott

Z/ÍC’g

értekezletet, amelyen megjelentek 
dr. Fráter László Biharm., dr. Dili­
méi Sándor Békésm., Mikecz István 
Szabolcsin., dr. Streicher Andor 
Satmármegye, Hajdumegye részé­
ről pedig dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispán és Pákozdy Sándor alispán, 
az egész tiszántúli vidékre az a nagy 
fontosságú kérdés hozta össze, mely 
szerint úgy hírük, hogy a kereskede­
lemügyi kormányzat az 1929—30. évi 
állami költségvetésbe közúti beraká­
sokra majdnem semmit, vagy olyan 
jelentéktelen összeget állított be a 
Tiszántúlra nézve, hogy az nagyfoka 
elégedetlenséget váltott ki a tiszán­
túli közönség köréből

Éppen ina volna különösebb je­
lentősége a minél nagyobb átépítési 
munkaiatoknak a Tiszántúlon leendő 
sürgős elrendelésének, ma, amikor a 
fagykárok miatt nem lesz aratás, 
nem lesz csépiét, minek következté­
ben a tiszántúli vidéken élő mező­
gazdasági numkástömegek nem tud­
ják megkeresni teli élelmüket.

Ezeknek a sérelmeknek és indok.i- 
latlan mellőzésnek az orvoslásáért 
jöttek össze a tiszántúli vármegyék 
alispánjai s hosszas, kimerítő tárgya­
lások során állapították meg a szük­
séges és célravezető intézkedések 
sorrendjét. Az értekezlet után, amely 
mélyen benyúlt a délutáni órákba is, 
a társtörvényhatóságok alispánjait 
Pakozdy Sándor alispán és neje lát­
tak ebédre vendégekül s a kiváló 
vendégek a délutáni órákban utaztak
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ZA vörösök tíz év előtt 
fosták el a debreceni 

túszokat
(A Hajduföld tudósitójától.)

Tej.hiánnyal akar halálra ítélni kétszáz 
magyar gyermeket egy téves határozat

A bolsevik! rémuralom egyik leg­
vakmerőbb gaztette volt az. a csele­
kedet, amikor a nagypénteki ellen-
forradalmat követő napon ötven­
négy debreceni előkelő állású ma­
gyar férfit elfogtak és túszként 
Pestre szállítottak s ott hónapokig 
sínylődtek a szovjetbörtönben. Az 
elfogatásnak ma, április 20-án van 
tiz éves fordulója s ebből az alka­
lomból a vörös fogságot viselt baj­
társak délután 5 órakor a református 
Kistempiombau hálaadó istentiszte­
letre gyűlnek össze. Az imát a tú­
szok egyike, id. Szele György rci. 
lelkészelnök mondja. Itt említjük meg, 
hogy 1919 április 20-án ötvennégy 
úriembert tartóztattak le .a vörösek, 
akik közül még negyvennégyen él­
nek.

Ma délután temetik 
Debrecenben 

id. Magyary Imrét
Debrecen, április 19.

(A Hajduföld tudósitójától.)
A legnagyobb magyar cigányprí­

más, id. Magyary Imre holttestét 
család hazaszállíttatta Debrecenbe, 
hogy felesége mellett helyezze nyu­
galomra. A temetés a református 
egyház szertartása szerint ma, szom­
baton délben 2 órakor kezdődik a 
Kistempiombau tartandó imával, 
honnan a koporsót a Várad-utcai te­
metőbe. a debreceni cigányzenészek 
ősi temetkező helyére viszik. A vég­
tisztességen résztvesznek az összes 
helybeli cigányzenekarok Kiss Béla 
cigányprímás vezetésével. Id. Ma­
gyary Imre testvérbátyja, Magyary 
Kálmán s a múlt század legnagyobb 
cigányprímása, Boka Károly holt­
teste közelében fog nyugodni. Mint 
értesülünk, a temetésre a fővárosból 
is sokan érkeznek.

Id. Magyary Imre holtteste ma 
délben tizenkét órakor érkezik Deb­
recenbe. Utána a Kistempiombau ra­
vatalozzák fel. A gyászszertartást 
úgy a templomban, mint a temetőben 
id. Szele György ref. lelkészelnök 
végzi.

Budapestről jelentik, hogy pénte­
ken délután id. Magyar!Imrének, a 
hites cigányprímásnak ravatalánál 
sokszáz ember állott, lehajtott fővel, 
a Kerepesi-uti temető ravatalozó 
csarnokában. Ott voltak: az ezidő- 
szerint Budapesten tartózkodó Bá­
bos Béla, valamikor a függetlenségi 
és 4S-as párt alelnöke, Hegedűs 
Gyula, Balázs Árpád. A koporsót a 
virágok tömege borította. A halottat 
Járossy Jenő dr. búcsúztatta. \ 
gyászbeszéd után Radics Béla elját­
szotta a „Cserebogár, sárga csere- 
bogár“ kezdetű nótát. Sirt a hegedű.

Ahol négyszáz emberre csak tíz tehén jut eltiltották a legeltetést 
Újra baj van a Boda körül

í.4 Hajduföld ludösitöjáiól.i
Annakidején az egész ország saj­

tójában a Hajduföld emlékezett meg 
elsőnek arról a nagy nyomorról s 
azokról a szomorú állapotokról, ame­
lyek a hajdúböszörményi határhoz 
tartozó Boda hegyközségben ural­
kodtak. Megírtuk, hogy az éhség, a 
nyomor, a rossz lakás miatt elsat- 
nyul a lakosság, elcsenevészcdnek a 
gyermekek, golyvajárváiiy pusztít és 
.rossz még az^ ivóvíz is. Nincs az 
anyáknak tejük, lebbencslevessel ete­
tik az alig pár hónapos csecsemőket. 
Azóta a Boda ügye országos kérdés 
lett. Számtalan alkalommal és for­
mában foglalkoztatta a sajtót, a köz­
igazgatási hatóságokat s a Görgey 
Márton tiszti főorvos adatait követő 
általános megdöbbenés nyomán re­
mélni lehetett, hogy ezentúl mindenki 
csak segítő kézzel és megértéssel 
fordul maid a budai szerencsétlenek 
sors'a ieié.

igy szinte el sem akarjuk hinni azt 
a hírt, mely legutóbb elterjedt s 
amely szerint a bodai belső erdő tor­
kosságának választmánya eltiltotta, 
hogy a boáaiak teheneiket az erdő­
ben legeltessék. E határozat jelentő­
ségének megértéséhez tudni kell, 
hogy a Boda környékén nincsenek 
tehéntartó gazdák. Aki tejet akar in­
ni. ha van pénze, csak a hét ki­
lóimul re ickv." Hajdúböszörmény­
ben tudna azt vásáolni. Épp ezért né­
hány nodal ember ntigykeseryesen 
tehenet szerzett magának, igy ösz- 
szesen h—10 tehén volt az egész 
Bódém s ez az állomány fedezte - a 
100 -500 főnyi lakosság, 150 200 
gyermek < s csecsemő egész tejsziik- 
ségielét. Mintán az erdei legeltetés 
megtiltása miatt a tehéntartás a bu­
daiak számára teljesen lehetetlenné 
vált, többen már is kezdik eladogatni 
a teheneket és az a veszély fenye­
get, hogy rövidesen tej nélkül marad 
az egész lakosság.

Erre a lehetetlen állapotra felhív­
ták a bodai lakosok Görgey Márton 
vármegyei tisztifőorvos figyelmét is, 
aki nagy szeretettel és buzgósággal 
foglalkozik a szerencsétlen lakosság 
gyógyításával és helyzetével. Ter­
mészetes, hogy a főorvos a legna­
gyobb megdöbbenéssel vett hirt az 
állítólagos — mert komolyan nem is 
hihető, — határozatról és azonnal lé­
ié vetet irt a bodai erdőbirtokosság 
elnökének. Levelében a főorvos rá­
mutatott arra, hogy a budaiak már 
negyven éve legeltetik teheneiket az 
erdőben és ezért uicglizctik ugyan, 
azt a bért, amit bent a városban a 
csordalegelőn kellene fizetniük. Ilyen 
körülmények között a határozat hire

is elpusztul, mint a bodai lakosság, 
nagy kárára a köznek s nagy kárára 
a mi kivet zelt magyar népünknek is. 
fin szerintem ha valaki a tejnek 
nyújtását lehetetlenné teszi, elköveti 
a/.t a legnagyobb bűnt, amit csuk el­
követhetnek egyáha'.ihan embertár- 
isaik ellen az emberek.
> -- Nem tudom, hogy a budaiak pa­
nasza százszázalékban megfelel-e a 
valóságnak, de ha csak ha egy sze­
mernyi igaz is volna ebben, úgy bí­
zom igen tisztelt elnök urnák ma­
gyar szivében s tudom, biztosra ve­
szem, hogy a budaiak legeltetése ele

akadályokat nem log gördíteni, Ezt 
nem szabad megtenni, mert ez már 
egyenesen nemzet gyilkosság volni.

Bizonyosra vesszük mi is, hogy eb­
ben az ügyben sürgős intézkedés 
történik, illetőleg tisztáztatik a félre­
értés, mert úgy gondoljuk. Imgv 
Hajdúböszörmény nemesszivü- ma­
gyar birtokosai vagy csak tévedésből 
noztak ilyen halát ozatot, vagy pedig 
valami sajnálatos félreértés for"g 
fent és a határozat hire egyáltalán 
nem is áll meg, mert harmadik esetet 
józan magyar ésszel igazán el sem 
hidunk képzelni.

Eltörlik a jogi doktorátust
A jogi fakultáson öt év lesz a tanulmányi idő

Budapest, április 19.
Klebelsberg kultuszminiszter ma 

este Berlinbe utazott, ahol a német 
régészeti társulat jubiláns ünnepsé­
gén vesz részt. A miniszter kijelen­
tette, hogy 10—12 napot tölt Berlin­
ben és visszaérkezése után megtár­
gyalja minisztertársaival a készülő 
kvalifikációs törvény fontosabb ren­
delkezéseit. Még ebben az évben a 
törvényhozás elé visz.i az uj egyete­

mi tanulmányi s vizsgarendet. A jogi 
fakultáson 5 év lesz a tanulmányi 
idő s ennek befejezése után hivatalra 
képesítő oklevelet kapnak a hallga­
tók. Doktorátus a jövőben nem tesz 
szükséges egyelen hivatali képesítés­
hez sem. Mindenki tehet ügyvédi és 
bírói vizsgát, anélkül, hogy doktorá­
tusa lenne. A doktorátus egyedül t 
magántanárságra, illeve az egyetemi 
tanárságra fog kvalifikálni.
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Harminckét házhelyet elárverez a város 
a Kónyán, Kincseshegyen és a Dobozi­

temetőnél
Debrecen, április 19.

(A Hajduföld tudósítójától.)
Egyik utóbbi számunkban meg­

írtuk, hogy a város a Kónyán és a 
Kincseshegyen levő házastelkeiből ha 
tot árverés utján értékesített s ugyan 
akkor hangoztattuk, hogy legköze­
lebb üres telkek kerülnek ugyanott 
árverés alá. Az árverés időpontját 
Zöld József főjegyző május elsejében

állapította meg s ezen a napon reggel 
S órakor lesz az árverés a város­
háza közgyűlési termében. Az árve­
résen a Kónya és Kincseshegyen 
lévő huszonhét, továbbá a Dobozi 
temetőnél a város által már kijelölt 
öt házhely kerül értékesítésre. Az 
árverelőktől a kincseshegyi telkek­
nél 150, á Dobozi-temetőbeieknél 500 
pengő bánatpénzt fognak szedni.
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A régi Debrecenben nem ismerték 
a felekezeti viszálgkodást

Zoltay Lajos előadása a régi debreceniek vallási áldozat­
készségéről

siratta a nagy magyar cigányprímást teljesen érthetetlen.

A református Templomegyesület 
pénteken délután 6 órakor lefolyt ér­
tekezletén tartotta dr Zoltay Lajos, 
a Városi Muzeum igazgatója folyta­
tólagos előadását a régi polgárság 
vallási áldozatkészségéről. A Kollé­
gium dísztermét szinültig megtöltő 
közönség nagy érdeklődéssel hall­
gatta az ősök jó cselekedeteinek és 
közjót szolgáló elhatározásainak 
megható példáit. Zoltay Lajos rámii-

és a jelenlevők szeme is megtelt a 
gyász könnyeivel. Ezután a halottat 
a pályaudvarra vitték, hogy onnan 
Debrecenbe szállítsák.

Női kalapokban
legolcsóbb bevásárlási forrás a

tatott arra, hogy Mária Terézia ki-

egyesüieteket, elsősorban az ispo­
tály t is. Az ispotálynak például hét 
szárazmalma volt, melyeket később 
a vezetőség eladott. Szép példákat 
sorolt fel arról, hogy akkoriban nem 
voltak a reformátusok és kathoii- 
kusok között vallási villongások. Ee1- 
emlitett több református adományo­
zót, akik akkoriban a franciskánus 
barátok kezén levő ispotályt segé­
lyezték.

— fin az ügynek végtelen nagy je­
lentőségére való tekintettel, írja a 
főorvos, —■ felhívom igen tisztelt el­
nök ur figyelmét a tejnek igen nagy

rálynőnk törvényileg tiltotta el Deb­
recen és a református egyház segé­
lyezését, igy tehát az egyháznak a 
hívek adakozásaiból kellett fenntar-

közegészségügyi jelentőségére. Köz­
ismert ugyanis, hogy a tej minden 
csecsemőnek a legfontosabb táplálé­
ka. Nélküle nincs fejlődés, de nincs 
emberi élet sem. Tej nélkül még az 
olyan fejlődésre képes emberi tömeg-a0ui.van ívjívMvoiv acpt.s cniutii i

tania magát. A városi levéltár doku­
mentumai bizonyítják, hogy nemcsak 
pénzbeli adományok folytak be. ha­
nem ingatlanokat is adtak a refor­
mátus egyház céljaira. Ezenkívül 
segélyben részesítették a jótékony

kalapszalonban
eredeti bécsi modell kalapok 
nagy választékban a legolcsóbb 
•» árban kaphatók •» *»

C s a p ó-u t c a 5. s z á m,

Még súlyosabb terhet róttak az 
egyház.ra, amikor 1752-ben a királyi 
parancs megtiltotta, hogy a város 
segélyezze az egyházat, tehát a vá­
rostól teljesen különválasztotta. így 
tehát az adományokból tartotta fenn 
magát. Mint érdekességet említette 
meg, hogy egyik adományozó a deb­
receni Kollégiumnak adta egyévi 
szőlőtermését. Debrecen polgársága 
a szegényekről sem feledkezett meg. 
A XVIII. század közepén hat esz­
tendő alatt ezerhatszázhatvan arany 
forintot gyűjtöttek össze a szegé­
nyek részére. Befejezésül felsorolta 
a nagynevű adakozók nevét, akik­
nek alapítványai még ma is meg­
vannak, bár a háborús viszontagsá­
gok miatt a tőkéjük alaposan reduká­
lódott.
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Vállalatba adták a Déri-muzeum Negyven százalékai lakbéremelést kan 
----------------------------------------------------------------- a honvéd tisztikar

Visszaállítják az 1911-as lakbérdíjszabást
Budapest, április 19.

A képviselőház pénteki ülése előtt 
a Ház folyosóján általános megelé­
gedéssel és megnyugvással tárgj al­
fák a pénzügyi bizottságnak azt a 
határozatát, amelyet a katonai lak­
bérviszonyok javítására hoztak. A 
pénzügyi bizottság ugyanis kimon­
dotta, hogy kívánja az 
nem pedig az 1917. évi 
pok tévesen közölték, 
szabás visszaállítását a

berendezési munkáit
Háromszázezer pengőbe kerül a teljes berendezés

'iKy0!’zlúly hí- 
gebben, elhatározta, hogy rövidesen p rendelkezni.
elvégezteti a Déri-muzeum teljes I nxutai1 Györgyi Dénes az aján'a- 
berendezési munkálatait. amvlvek tokat ismertette részletesen. Végül Is 
tulajdonképen két részből állanak: a a tanács a közgyűlés felhatalmazása 
szorosan vett múzeumi anyag elren- alapján végleges döntést hozott az 
dezesebol es a múzeumi anyag ki- ajánlatok felett és a munkálatokat a 
körökn,CK’elj?|ő «ak- következőképen adta vállalatba: 
Korok kozrtmukodese mellett tog j. Föld- kőmives- Hfi.-R...™ •<, majd megtörténni, mégpedig a Gyüj- Ifehérmunk’lr <s
teményegyetem tanácsának segitsé- !.■ e *eK°,c.sóbb ajanlatte-
gcyel. Dr. Czakó Elemér államtitkár, «éÁ ., rt. kapta meg
( sányi Károly, az Iparművészeti Mii 
zeuin igazgatója. Bulky Zsigmond 
és Visky Károly, a Néprajzi Muzeum 
Szépművészeti Muzeum igazgatójá­
ból álló művészeti bizottság már 
hosszú idő óta tanulmányozza v a 
Déri-muzeum anyagának kiegészité- 
mult év folyámán kmttréV’jax^ 15,11)0 p'veI-
is tettek a városnak erre vonatko- . . —........... -
zoan. Inciu ügy határozott, hogy' vasból esi-

Ezzel a bizottsággal állandó kon- !KlJtatia meg, csak az időszaki ktál- --------- ----- -
taktusban volt a Déri-muzeum kétl ltasok áljára szükséges szétszedhe- [jelentette a városnak, hogy _ mint
tervező műépítésze, Györgyi Dénes10 vitr"”ket rendelte fából. ” '
és Münich Aladár, akik a bizottság ,nunkát a Szövetkezet 
szakértői javaslatát építészeti szem- pcn8rövel-. 
pontokból feldolgozva, megtervezték! 4> Vasvitrinekre kedvező ajánlatot 
a Déri-muzeum teljes berendezését, rett Piros 75.180 P-vel. 
kezdve a termek kiképzésétől ezé- 5- lakatos munka: Preiszler 
szén a legapróbb bútorokig. 14.644 P-vel.

A bútorok, tárolók, üvegszekrények 6- öveges munka: Sipkovits 
stíl elkészítését, ami még igen húsz- 2,117 P'vel- 
szu időt vesz igénybe. Debrecen vá-L 7- Mázoló munka: Kohn Sándor 
rosa a helyi iparnak óhajtotta bizto- 745 I<veI- 
sitani, hogy az itteni vállalkozók ke- 8- Szobafestő munka: Schuller Sá­
resethez, a munkások kenyérhez jus- niuel 1-779 P-vel. 
sanak. ' 9‘ Linole"m munka: Dénes József

A versenytárgyalást január folya- W6 P:vcL
mán hirdették meg s annak határide-l.-íj '’Jla,1’osvilágitási berendezés; 
Je a múlt napokban járt le. A beér- ,, Nándor 4.905 P-vel. 
kezeit ajánlatokat a város műszaki L , A vihmnosvetitő készülékeket: 
ügyosztálya a szátns ex őséggel CaJdero,,j 6 312 P-vel. 
együtt utána számította és ezeknek Az optikai felszereléseket egyelőre 
műszaki feldolgozását a tervező épi- £C1” adt?k ki- Kiscbb felszerelésekre 
teszek részletes, áttekinthető táblá- E iros„Bela ajánlatát fogadták el 2289 
zatba foglalták, amelyet Györgyi pcaKÖvel. 
Dénes műépítész a tegnapi tanács- - l:zenkivü! kiadták a felirati betűk 
ülésen mutatott be. cimiestést Zelinger Edének 295

Mielőtt az ajánlatokról referált vol-A zászlók beszerzését házilag 
na Györgyi Dénes műépítész, elmon­
dotta, hogy még a januári egyik ta­
nácsülésre részletes előirányzatot ké­
szítettek. amelynek alapján a mu- 
zuem teljes berendezési munkálatait 
körülbelül 300 -340 ezer pengőre be­
csülték. amely összegnek mintegy 
kétharmadát teszi az a munkálat, 
amely nyilvános versenytárgyalásra 
kiírható és amelynek beszerzését a 
tanács a műépítészek tervei szerint a 
műszaki ügyosztály ellenőrzése m-l-l 
lett versenytárgyalás utján adhatja 
ki és körülbelül egyharmadát képe­
zik az összegnek azok a vásárlások, Igrófnője.

135.519 P-vel.
! 2. Épületasztalos munka: Debrece­
ni Asztalos Mesterek Szövetkezete 
11.197 P-vel.

3. Bútorasztalos munka: Bútorok: 
Bessenyei és Weisz 12.922 p-vel. - 
Vitrintalpazatok: Debreceni Asztalo*

‘ ~ --------- — Fa-
vitriniket a tanács nem adta ki, ha-

1911. évi - 
mint a la-

- lakbérdij- 
k a torta ság 

számára. A határozatról Farkas Ele­
mér a következőket mondotta:

— A tisztek fizetése egyszerű, sze-
*"*"*******o,‘................. .......... ----- -

Természetben kapnak segítséget 
a fagykárosult gazdák

NmWI tínufltíiril uh aUnr Mat ui, ha mi 
az tliiráayzatt 8«szt|bil

■•ény. normális életmód folytatására 
sem elégséges, nem hogy arra jutna 
belőle, hogy a lakbérüket pótolják. A 
helyzet pedig erre kényszeríti őket. 
Különösen hátrányban vannak u vi­
déki városban lakó tisztviselők. A 
vidéken tudvalévőén még nagyobb a 
lakásínség, mnt Pesten. Okvetlenül 
rendezni kell ezt a kérdést. A rende­
zés egyetlen módja az, hogy vissza­
állítják az 1911. évi katonai lakbér­
díjszabást.

— Ez a mai állapottal szemben kö­
rülbelül negyven százalékos emelést 
jelentene.

A Gazdasági Egyesület pénteken

Ezt a I köztudomású —- a föidmivelésügyi 

 

kapta 44801 kormány háromszázezer pengőt bo­
csát a hajdumegyei fagykárosuít 
gazdák támogatására. Elmondja a 
gazdasági felügyelőség, hogy ebből 
az összegből elsősorban a kétszáz, 
holdon alóli gazdák részesitendők 
mégpedig természetbeni támogatás­
ban úgy, hogy pénz helyett a vető­
magot kapják kézhez. Pénzbeli tá-

[végzik.
í A külső kutak szobraira 18 000 
pengős előirányzott összeg szerepelt. 
Ezek felett a tanács úgy határozott, 
hogy a tervező építészektől elsősor­
ban vázlatokat és rajzokat kér a 
[szobrok művészi megoldására és en­
nek alapján fog Medgyessy Ferenc 
debreceni szobrászművésszel tárgya­
lásba bocsátkozni arra nézve, hogy a 
szobrokat mintázza meg és bronzba 
iön™ezvc állítsa fel az előirányzott 
18.000 pengő keretén belül.

- Jön! Oroszország. Jön! Párls

■

afe^lcU ♦ ..

Bükköny
■ ■

^04. .
4őóban
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mogatásra csak akkor lehet kilátás, 
ha ebből a 300 ezer pengőből a vető­
magszükséglet ellátása után is még 
marad valamelyes összeg.

Jelenti végül, hogy a miniszteri 
rendelet értelmében a 200 holdon 
alóli gazdák tartozásáért a törvény­
hatósági bizottságnak kell szavatos­
ságot vállalnia. A városi tanács ér­
demlegesen nem foglalkozott ezzel 
a? üggyel, hanem átteszi a iog- és 
pénzügyi bizottsághoz.

Nagyarányú nemzeti föld- 
munkás szervezkedés indul 

meg a Hajdúságban
A hajdúböszörményi magyar mun­

kások nemrégiben nagyarányú moz­
galmat indítottak arra nézve, hogy 
a Magyar Munkások Egyesületében 
egyetlen táborba tömörüljenek és 
szervezetük utján védelmezzék meg 
logaikat. Hajdúböszörményben áp 
riits 21-én a Magyar Munkások 
Egyesületének központi propaganda­
bizottsága nagyszabású gyűlést ren 
dez, amelyen részt vesz Budapest­
ről Lendvai István, a magyar nacio­
nalista eszmék lánglelkü harcosa is 
A propaganda-gyűléssel kapcsolat­
ban a kővetkező felhívást bocsájtot- 
ták ki a böszörményi munkások:

Hajdúböszörmény népe! Magva 
rok ! Testvérek ! Magyar feltámadást!

A Magyar Munkások Egyesülete 
Hajdúböszörményben is kibontja 
szeplőtlen zászlaját! A nagy olasz 
Mussolini mintájára az egyesülés 
hatalmas táborába szálltunk minden 
dolgozó magyart!

A felhívás ezután beszámol arról 
hogy az április 21-i propaganda 
gyűlésen az országos központ ré 
széről Lendvai Istvsn író, dr Szu- 
chovszky Lajos hittanár, dr Bencük 
Zoltán egyesületi ügyész, Németh 
János gyári munkás fognak fel­
szólalni.

A Magyar Munkások Egyesületé­
nek célja, — mint azt Dombi Már­
ton, az egyesület böszörményi főtit- 
Kára hozzánk intézett levelében ir- 

a munkás és munka­
adó között megteremtse a kapcsola­
tot, hogy a munkaadók tisztességes 
munkabérért, uzsoramentesen, lehe 
töleg az egyesületen keresztit! adják 
ki a munkájukat, viszont az egye- 
ület arra inti b kebelében tömörült 

h-°gy az elvdllalt mun­
kákat keresztyén emberekhez méltóan,

lelkiismeretesen végezzék el. Az 
egyesület vezetősége a kebelében 
meggátol minden olyan törekvést, 
amely a fennálló törvénnyel ellen­
kezik, viszont szigorúan eljár az 
illetékes hatóságoknál azakkal szem- 
ben aM a fennálló munkásvédelmi 
törvények ellenére is kiazso'ázzák 
vagy bármilyen címen kihasználni 
akarják a magyar munkásokat. 
Nem. aLa c^1’ **ogy háromszoros 
munkabéreket követeljenek, haném 
hogy megszűnjék az uzsora, legyen 
rendes munkaidő és tisztességes bér, 
ámiből a munkás is megtnd élni" 

z egyesület rábízza a munkaadóra 
és a munkásra, hogy egymás között 
megegyezzenek s csak irányítója és 
ellenőrzője akar lenni úgy a mun­
kaadónak, mint a munkásnak, ne­
hogy egymást kihasználhassák. A 
munkaadóknak is érdekük, hogy a 
dolgozó munkások megszabadulja­
nak a megélhetés súlyos gondjaitól, 
mert a rosszul fizetett munkással 
ló munkát végeztetni nem lehet.

Az egyesület nem eltávolodni 
akar a munkaadóktól, hanem köze­
ledni akar hozzájuk. A munkásság 
részére nincsen más kiút, mint a 
szervezkedés, mert az összetartás ■ 
Dán rejlik az erő. Csak igy szerve- 
zpl!en *udMk minden vonalon meg­
védem a jogaikat és érdekeiket.

. Az egyesület, amely a belügymi- 
Pls?!eri Jóváhagyott alapszabá­
lyokkal rendelkező gazdasági egye­
sület, csak fedhetetlen előéletű ma­
gyar munkást vesz fel tagjai so­

Itt említjük még meg, hogy a 
hajdúböszörményi földmunkások ezt 
a nagyarányú szervezkedést ki akar­
jak terjeszteni a többi bajduvárme- 
gyei városra is.
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Prot.: Tivadar Katii.: Tivadar
Debrecen sz. kir. város közművelődési 

Könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-tŐl 
nyitva délelft t 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10-12 óráig

A eyöíyszertárak közűt éjjeli szoléit»tor 
irtanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., 

Nap 3„ Isteai 'ceadvitelés Petőfi- ős 
feleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc KOM- 
vásártér 1., Csillár Arpád-tir l„ Mitv*s ki­
rály Nyilas-telep. Márton K -u. I

Időjóslás: További höemcikedés 
várható, nyugat felől növekedő fel­
hőzettel. esetleg esővel, később is­
mét hösülyedés valószínű.

IBTEWTISXTBIJETIÍ m
Mentlszteleti rend a református templomok­

ban:
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. 

Révész Imre délután 5 órakor Papp Gábor. 
Kisteniplomban délelőtt 9 órakor Szele 
György, 11 órakor Kardos Lajos, délután 5 
órakor Kardos Lajos. Kossuth-utcai tem­
plomban délelőtt tél 9 órakor ifi. istentiszte­
let: Uagdy Dániel. 10 órakor Molnár Ferenc, 
délután 5 órakor Török Tibor. Árpád-téren 
délelőtt 10 orakor Baja Mihály, délután 3 
órakor Magyar Bertalan. Ispotály-templom­
ban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, dél­
után 5 órakor Nagy Sándor. Homokkertben 
délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délután 3 
órakor Madarász József. Nyilas-telepen dél­
után 3 órakor Fapp Gábor. Csapókertben 
délután 3 ólakor vallásos ünnepély. Koséiv- 
szeg: Konrád Zoltán. Bánk: Vajda László. 
Hegyes és Flep: Papp Imre. Belsöohat és 
Telekháza: biposs Imre. Ebes: dr. Erdélyi 

Tsándor. Nyuiasbarakk: d. c. 10 órakor Tan­
tó Sándor.

Egyetemi istentisztelet. Az egyetemi isten­
tiszteleten vasárnap fel 12 órakor a Kollé­
gium Oratóriumában Soós Béla gyntn. tanár 

1 hirdeti az Igét.
A római katliolikus templomban:

Rendes -vasárnapi- szentmiserend; Misék 
reggel 0 órától. 0 órakor piarista diákmise. 
Fél lű-kor nagyinise. utána szentbeszédet 
mond Kovács Sándor, a Katliolikus Figyelő 
szerkesztője utolsó mise fél 1 órakor. Dél­
után fél 4-kor szentolvasó és litánia. Prédi­
kál dr. Lakatos Sándor.
A görög szertartási! róni, kath templomban:

Rendes vasárnapi szentmisvrend. Reggel 7 
-érakor reggeli istentisztelet, h-kor diákmise, 
Ókor kaíonaniist a görög és latin szertartásit 
• óm. kath. katonák részére. 10 órakor n;tgy- 
jhísc, utána szentbeszédet tart Papp Gyula 
parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó yiisu 
tél 12-kor. Délután 3 órakor vecsernye. Pré­
dikál Orosz Bálint segédlelkész.

Az evangélikus templomban
az istentiszteletet í. hó 21-én. vasárnap dél­
előtt 10 órakor Kapós Viktor lelkész tartja. 
9 órakor ifjúsági, fél i órakor levente-isten« 
t.sziclet. (Lábossá.)

Eljegyzés. A tiszántúli magyar 
társadalom nagy örömmel értesült, 
hogy dr Bige Géza debreceni ügy­
véd, a keresztény-nemzeti mozgal­
mak köztiszteletben álló vezéralakja, 
néhai monosnagyszántói Bige Gyula 
és neje, néhai ecsedi Csapó Berta 
fia jegyet váltott Pusztadoboson 
szolnoki Jármy Juliskával, szolnoki 
Jármy László és neje, Ácsi loth 
Ilona leányával. A fiatal jegyespárt 
az előkelő magyar társadalom tagjai 
őszinte szerencsekivánságaikkal hal­
mozták el eljegyzésük alkalmából.

Magyary Imre emléke a városi 
tanácsban. Debrecen közönsége mély 
részvéttel értesült Magyary Imré­
nek, a kiváló cigányprímásnak a mull 
nap bekövetkezett haláláról. A vá­
rosi tanács pénteki ülésén dr Vásáry 
István polgármester emlékezett meg 
kegyeletes szavakkal Magyary Imré­
ről. Mint mondotta. Magyary Imre 
kisebb jelentőséggel bir a közélet 
szempontjából, de ha szivünk sz.a- 
vára hallgatunk, róla is meg kell em­
lékeznünk. A tanács tagjai megille- 
tődve hallgatták a polgármester ke­
gyeletes szavait, majd áttértek a 
napirend tárgyalására.

Kormányzósértéssel és a bősz anya 
4 hónapi fogházbüntetésével végződött 

Klein Ferke levenfesége
Debrecen, április 19.

< 4 Hajduíöld tudósítójától.)
Klein Ferencné bogyóvásárhelyi 

korcsináros asszony Kormányzósér­
tési bűnügyét tárgyalta a napokban 
a debreceni törvényszék. A vádirat 
szerint Kleinné Kérte Ferenc nevű 
fia felmentését a Levente-egyesület­
től. Pár nap muha elküldték címük­
re a felmentő levelet. Mikor a levél 
megérkezett Kleínékltőz, a fin éppen 
kint volt a gyakorlótéren, ahol a töa- 
bi leventékkel együtt folytatták gya­
korlatozásaikat.

Kleinné a fölmentő levéllel a ke­
zében, mint egy furia roham ki a 
gyakorlótérre s a fiát ki akarta ven­
ni a sorból.

Gyere azonnal haza, mondta 
neki ingerülten. ide már ncrn kell 
többet idrnőd.

Oláh Gusztáv lewnteoktató oda­
ment az asszonyhoz és csendesíteni 
kezdte.

— Kérem,‘most gyakorlatozás van 
szólt Kleimiénak az oktató. s 

amíg be nem fejezzük, ng tessék itt 
zavarni, mert ez a többi leventék 
eiőtt a fegyelem rovására megy.

Csak ez kellett még az asszony­
nak. ,

- Te senki! Te piszok, kiabálta 
őrjöngve, te jött-ment csavargó, 
még te mersz parancsolni az én 
fiamnak!

A hangos kiabálásra figyelmes 
leit a távolabb álló Ladányi Béla ok­
tatóelnök is, aki amikor megtudta, 
hogy miről is vau szó, szintén oda­
ment csendesíteni az asszonyt.

Aztán maga se beszéljen nekem, 
förmedt rá az asszony, hiszen 

maga is csak egy elcsapott tanító s 
most meg hogy henceg!

Gyomorrenyhesés 
és emésztési zavarok:

orvos a követke- 
munkájéban: „Az

az általános köz­
érzet r7i sen jó hatással van a b a b k é vé. 

méi pedig tisztán, minden pótlék nélkül.

Egyik közismert budapesti 
zöket mondja tudonényos 
emésztést megkönnyi I és

A leventék, kik közben gyűrűt ké­
pezve hallgatták a diskurzust, álltái­
vá figyelték a korcsmárosné merész 
kiíakadásait. Egyikőjük gúnyos.m 
megszólalt:

Klein Ferkóból mégis csak 
Horthy.katona lesz.

;Ez a kijelentés egészen extázisba 
hpzta az asszonyt. Botrányos, repro- 
diikaihatatlan szavakkal és kifejezé­
sekkel illette a Kormányzót, a kor­
mányt s végül az összes hazafias 
egyesületeket.

A leventeoktatók ezt már nem tűr­
hették s elküldték a csendőrökért. 
Mikor meghallotta az asszony, hogy 
nemsokára megérkeznek a csend­
őrök, dühroham fogta el s ezeket 
kiábálta a leventeoktatók felé:

Ezt tudjátok ti! Ehhez értetek, 
hiszen azok, is olyan gazemberek, 
mint ti vagytok! Mindenki bolond, 
aki idejön gyakorlatozni ti hozzá­
tok! Aki elvesztette az országot, az 
szegezze is vissza! ...

A vádirat szerinti tényállást a ki­
hallgatott tanuk egyöntetűen igazol­
ták.

A bíróság Kleinnét Kormányzósér­
tés, katonaiig, cserrdőrség ellen el­
követett becsületsértésben s végül 
izgatás vétségében mondta ki bűnös­
nek s ezért 4 hónapi fogházbüntetés­
re ítélte. Az ítélet ellen úgy a vád. 
mint a vedelem felebbezést jelentett 
be.

A Hajduföld
■I hirdetéseit egész M 
SS Tiszántúl olvassa SS 
Hirdessen « H a|duf Aldbeiw

Nagy Endre postafőigazgató üd- 
xözlése. Mint ismeretes, a Kor­
mányzó a kereskedelmi miniszter 
előterjesztésére Nagy Endre debre- 
receni postaigazgatót postaföigazga- 
tónak nevezte ki. Éhből az alkalom­
ból a városi tanács elhatározta, hogy 
üdvözli Nagy Endrét s kinevezése 
alkalmával örömét fejezi ki.

A debreceni m. klr. Tisza I»tv4a tudo­
mányegyetem jogi karán lévő „Werbőczy B. 
E.‘, „Gróf Tisza István és Horthy Miklós tör­
zsei az egyetem nagy névadójának gróf Ti­
sza Istvánnak születésnapja emlékére 1929. 
évi április hó 22-én. hétfőn délben egynegyed 
1 órakor a klinikai felvételi épület előtt, a 
Tisza szobornál koszorút fog elhelyezni s 
egyben ünnepélyt tart, melynek műsora a 
következő: Énekel a kollégiumi kántus. Dr. 
Kovács Andor: Tisza Istvánról. Szász Ki- 
roy: Lélekvándorlás. Szavalja Besse Miklós 
levente, a Csokonai-szinház tagja. Koszorút 
elhelyezi Pokoly László, a Tisza Törzs 
túrzsfő h. Himnusz. Énekli a közönség.

— Dalegylet, amely egyenruhát 
két a várostól. A júniusban tartandó 
országos dalosversenyen a Debre­
cenbe érkező vendégdalosok foga­
dási ünnepélyén a rendezöbizottság 
felkérésére résztve.sz az Egyetértés 
dal- és zeneegylct is. Ezzel kapcso- 
csolatban a dalegylet vezetősége ké­
relmet intézett a városi tanácshoz. 
Rámutatott arra, hogy az ünnepélyes 
alkalommal díszesen akar felvonulni 
a vendégek fogadtatására s azért ar­
ra kéri a várost, hogy négyezer pen­
gős költséggel egyenruhát csináltas­
son a dalegylet tagjainak. Ezt a ké­
rést a tanács fedezet hiányában el­
utasította.

— Vasárnap lesz a debreceni ka- 
tholikusok szt. Benedek-emlékiin- 
nepe. Hírt adtunk már róla, hogy a 
Szent Benedek Rend 1400 éves jubi­
leumának megünnepléséül nagysza­
bású emlékünnepet tartanak a deb­
receni katholikusok. Az emlékünnep 
vasárnap, április 21-én, délután 6 
órai kezdettel lesz a piaristák reál­
gimnáziumának dísztermében igen 
nívós műsorral. A Szent Lászjó Dai- 
egylet két énekszámmal is szerepel. 
Piacsekné Kovássy Irén,. a kitűnő 
elöadómüvésznő Vanyó Tihamér al­
kalmi költeményét szavalja. Bánáss 
László zárdalelkész, a váradi székes­
egyház karnagya, az ismert egyházi 
zeneköltő zongoraszámot ad elő. 
Bíró Jolán, aki már oly sok szép si­
kerrel szerepelt, Cherubini Ave Má­
riáját énekli ugyancsak Bánáss 
László zongorakisérete mellett. Ki­
emelkedő száma lesz a műsornak dr 
Lindenberger János szt. Benedek- 
emlékbcszédc, amelynek keretében 
beszámolót ad a közeli napokban 
megtett zarándokújáról s vetített 
képekben bemutat jónéhány művé­
szi felvételt az ut érdekesebb részle­
teiről. Az előadás pontban 6 órakor 
kezdődik. Belépődíj nem lesz, de tet­
szésszerinti bármilyen szerény ado­
mányt mindenkitől kérnek a ende- 
zés költségeinek fedezésére.

ISMÉT KÉT NAGY LAKÁST ÁRVE­
REZ A VÁROS

(A Hajduföld tudósítójától.)
Zöld József főjegyző a tegnapi ta­

nácsülésen bejelentette, hogy a Piac­
utca 26 -28. számú és a Szent Ann.i- 
utcai uj városi bérpázban ismét kél 
nagyobb lakás üresedett meg és pe­
dig a Piac-utcán egy harmadik eme­
leti négyszobás, fürdőszobás, a Szent 
Anna-utcán pedig egy szintén harma­
dik emeleti háromszobás lakás. 
Ezekre a lakásokra nézve április 
26-án délelőtt 9 órakor árverést fog­
nak tartani utóajánlatok kizárásával. 
A bérleti szerződést a bérlővel má­
jus elsejétől számított két esztendőre 
kötik meg.

-*assa a Hajduföldet/



,, ~ H« fáradt és izgatott, ha 
álmatlanságban, örökös feieiemerzet- 
ben szenved, ha hasgörcs, szivfájas 
mellnyomás és fuldokiási rohamok 
kínozzák, akkor igyék reggel éhgyo­
morra 1—2 pohár természetes „Fa 
renc József“ keserüvizet, mert ez 
fnegszünteti az emésztési zavarok 
okait 8 elhárítja a vértolulást. Az 
emésztőszervek gyógyításának több 
orvostanára elismeri, hogy olyan tü­
neteknél, melyek a tápcsatorna tar­
talmának önmérgezéséből származ- 
uaki.í_ F*renc Jözsef viz kitünően 
beválik. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és fílszerüzletekbent

Rádió-műsor. Budapest. Szombat, ápri- 
rilis 20. 9.15: A Rádió házitriójának hangver­
senye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny 
lid^jjj,ása. 12: Déli harangszó az Egyetemi 
touipiomból, időjárásjelentés. 12.05: A m 
kir. 1. honvéd gyalogezred zenekarának 
hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hang- 
versens folytatása. 13: Pontos időjelzés,-idő- 
jatás- és vízállásjelentés. 14.30: Hírek, élel­
miszerárak. 16: Dr. Szondy György ifjúsági 
elbeszélést. 16.45: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vizaliásjeientés. hírek. 17 10- Iro­
dalmi délután. A Kisfaludy Társaság tagjai- 
nak előadása. 1. Gróf Tefeky László tragé­
diája. Irta es felolvassa: Berzeviczy Albert 
2. Költemények. Irta és felolvassa: Vargha 
Gyula. 18: Balett-uélután. Zenekari hangver­
seny. 19.25: A 11.. kir. Operaház előadásának 
ismertetése és szereplőinek közlése. 19.30: 
A m. kir. Operaház Rigoletto előadása 22 30 
Pontos időjelzés, hírek, ^óversenyeredmé- 
n>ek. L'tán.i: Farkas Jenő és cigányzene­
karának hangversenye. E hangverseny szü­

retiében időjárásjelentés.
KÜLFÖLD Berlin. 18.35: Nyugateurópa és 

20: Slágerek és operett- 
íicrn. 16: Hangverseny. 16.30: 
Szórakoztató zene. 20: Hedy

— ^...z 
Népszerű

I ánczene. — Róma. 
A finánczenekar 
20.30: Egy opc-

.netjében időjárásjelentés.

a német szellem, 
részletek'.
Mesék. 1 . .......~ —...»V <.vhv. cu. ncuy
Batt zongorahangversenye. 20.15: Kurt Götz 
Mina Magdaena hangjáték. 20.45- 
hangverseny. 22.40: I.:
17.30: Hangverseny. 20.45 
hangversenye. ... Katowice. U)IL._
rett közvetítése Warszawából. 22.30- Tánc- 
zene.

— Bájos a szépasszony, ami- 
™7en^eit. egy CSéSZe 
aromás teával megkínálja. A tea 
hangulatotkeltő szimbóluma a kedé­
lyes otthonnak. Meinl ujtermésü tea 
a legjobb.

*• — Anyák Iskolája. A MANSz 
Anyák Iskolájának második előadása 
ma, 20-án, szombaton délután fél 6 
órai kezdettel lesz a MANSz helyi- 
séKében a következő programmal: 
vitéz Csánkyné Csernátony Janka, a 
Dóczjy-intézet tanárnője a „Családi 
nevelésiről, dr Siegler János tanár­
segéd pedig: „A tej jelentősége az 
emberi táplálkozásban" címmel tart 

vetített képekkel illusztrált - elő­
adást. A rendezőség.

- A zeneművészeti főiskola nö­
vendékeinek hangversenye Debre­
cenben. A zeneiskolai felügyelő bi­
zottság előterjesztést tett a tanács­
nak, amelyben bejelentette, hogy áp­
rilis vegén a budapesti zeneművé­
szeti főiskola négy legkiválóbb, leg­
tehetségesebb növendéke Debrecen­
ben hangversenyt szándékozik ren­
dezni a városi zeneiskola dísztermé­
ben. A tanács tudomásul vette a be­
jelentést, de kimondta, hogy a hang­
versenyhez anyagiakban semmivel 
sem tud hozzájárulni s azt a 25(1 pen- 
Kot, amibe a hangverseny kerülni 
fog, a várható jövedelemből fedezzéK 
a rendezők.

Padlólakkok
,é"yfl’ legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben, 
nagyon olcsón kapható:

festéküzletében, 
Piac-utca 10. szám. 
(Bikával szemben.)

A mozgószfaházak közlemény.!: 
Péntek—Szombat—Vasárnap:

vígszínház
Cm* felnőtteknek I

Arttnr Sehaitaler vtlíghlrtt regénye 1 
Főszerepben. Elisabeth Berener. Al­

bert Steter ttok, Őrit Hegen: 

Elza kisasszony 
a könnyelmű élet tragédiája 9 felvo­

násban Kisérő: 
yj,ágí.,radó’ Sici,,a természeti 
kép, Kitűnő módszer bohózat.

Vígjitékattrakoió I 
\ A legujab és legjobb 

Zero és Hiru-fllm I 

A két alkoholista.
Hogy lett Zoro és Huruból 

mMterdeiektiv. 10 felv.
Kísérő:

Világhiradó, Bécstől Mária- 
cellig, Coco és az elvarázsolt 

kastély.

________ URÄNI A I
Szombat—vasárnap; g 

Két sláger 1 g
Főszerepben : Fred Thomson és Hóra I 

Laue: I
Az ezüst táltos I

kalandok 7 felvonásban. Megelőzi: L

A gyilkos arany F 
Btn-Tlr Tin legújabb hőstettei 7 felv. | 
Előadások kezdete 6 és 8 órakor, va­

sárnap 4, 6 és 8 órakor.

sok hétköznap 7 és 9, vasárnap és tin- I 
Pén?LPr°n -M , 9,órakor kezdődnek.

d-/‘ 11401 ' I óráig, d. 
4’órától Ó ’ vasárnap és ünnepnapon

SZÍNHÁZ
j Csokonal-szinház műsora:

Szombat bérlétszünet, tisztviselő-est- Tá­
bornok. Kardoss Géza fellépte.

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árak­
kal: Ida regénye. Vígjáték.

Vasárnap este: Az utolsó Verebély-lány. 
ferenczy Marian és Tihanyi Jutka együttes 
fellepte.

M E TEO R B A N
Szombaton:

A sztambuli tolvaj 
Keleti történet 8 felvonásban Sm Ca­
rol és Douglas Mm Lean főszerep­

lésével.
És a fényes kisérő műsor!

Előadások 7 és 9 órakor.

Vasárnap: 
Zoro és Hurnval:

Erő és szépség- 
Világatlrakció 7 felvonásban. Kisérő- 

Turf banditák 
Izgalmas turftörténet 6 felvonásban 

Viola Danával.
Előadások: 3, 5. 7 4s 9 órakor.

Felvétel a debreceni ref 
,inté2etbc A tanitóí 

kétző intézet I. osztályába pályáz 
hatnak 14 életévüket betöltött s 4 
f?2éPi8k°lát végzett növendékek, a 
k,I* 26Jvnél nem Idősebbek, jó ze­
nei hallással, jeles vagy jó osztály 
zatu bizonyítvánnyal bírnak. A ta­
nárkarhoz cimzendö felvételi kérvé­
nyeket május 31 ig kell beadni az 
'g^galóságná1. A vidéki tanulók a 
tápintézetbe és j bentlakásra felvé­
tetnek Akik a bentlakásból kiszo- 

*egé,yben ^“Sül­
nek. Tápintézeh dijak jelenleg a kö- 
II ’ f‘ e«gé?z évre 36 Pen8ö- 
"• f;. *t°. P«Pgö> «I- f 256 pengő. 
Bentlakást dijak: egész évre I. f 
»nW !!'••f‘ -20 pengö ni- f- 4Ó 
pengő. Tandíj nincsen. Mellékdíjak 

pen.gö- Bővebb felvilá­
gosítást ad az igazgató.
m.L,i-..Fé,egyháiy Sándor gyer- 

ttanárse8éd rendelőjét 
Ferenc József-ut 63. sz. alatt mra 
nyitotta. Rendel d. u. 31-4ig g 

grófnöfe"’ °rOS2Orszá*- Jön! Páris

A színházi iroda hírei:
Ma. szombaton Kardoss Géza fel 

■epte vei:
TÁBORNOK.

1-elaru tisztviselő-est. Igazolványok 
alapjan kedvezmenyes utalványok a 
színházi irodában válthatók.
. Holnap délután fél 4-kor mérsékelt 
arakkal:

IDA REGÉNYE.
Gárdonyi híres müvének dramatizált 
v igjateka.

Még ma délelőtt gondoskodjék je- 
gyéről, ha harniadfélórán át kacagni 

I az
. , .IDA REGÉNYE 
holnap délutáni ragyogó előadásán

Jönnek Góthék!
l -itIPf'rpPneSteM<'‘1 -8‘kor rerides árak-

. éS M R r,7?' A arU'n- ThÍnyÍ; ve], • Barna Anci együttes fellépté-

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LÁNY
' Slágeroperett.

Ferenczy Marian holnap este elő- 
Íit°azJa^SZ:i i,nar Pa szerePét: Nel-

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LÁNY 
előadásán!

Jönnek Góthék!
Ä lcKÍobb alakítását 

mutatja ne hétfőn a
SYBILL

rétthí^’^ muzsikdj“ Jacobi-ope- 
nttben, a címszerepben
kai Ferenczy Marian, Tihanyi Jutka 
leniek szerepeit nézze meg a

SYBILL 
gadásain. Repriz: hétfőn A) bérlet- 

ésS5n“r'l°MV„á,,ial: *"“*

Sybil! komikusai: Tamás. Misoga

11Ä^,iSiävr'"r,5k
Jönnek Góthék!
Párisi divat — olcsó zónaelőadás 

kereteben csütörtök délután.

d;

1929 április 20

— Kocsordl Elemér: Balladák—
Legendák müve megjelent. Kapható: 

* Csathy és Antalfy könyvkereskedés- 
I ben, valamint a szérzőnél. Ara 3.50 
I pengö.
I — Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 

kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Stpkovits, Szív-utca 
15. sz. Telefon 356.

— Ha faj a feje és szédű’, ha 
leltséget, bélizgalmat, gyomorégést, 
oldalszurást, mellszorulást és szív­
dobogást érez, igyék minél előbb 
valódi ,.Ferenc József“ keserüvizet

— Jön! Oroszország. Jön! Páris 
grófnője.

Ha olcsón, tisztán, takarékosan 
akar főzni, akkor nézze meg a Ro- 
yal-szálloda nagytermében f. hó 20., 
-’*• Ss..23 én tartandó gázpróbafözést 
es sutest. Belépődíj nincs. Peres, sü- 

I tes reggel 9 órától 1 óráig és folyta- 
I tl.sF délután 3 órától este 8 óráig. 
„Debrecen sz. kir. város Világítási 
Vállalata."

— Rádiósok figyelmébe! A rádión 
I közvetített operaházi közvetítések 
igazi gyönyörűséget csak akkor 
okoznak, ha a hallgatónak kezében 
van a közvetített opera szövegköny- 

i ve. Az összes operák szövegköny- 
gad a í.sáthy Ferenc egyetemi 
veit raktáron tartja, bel- és külföldi 
rádiófolyóiratokra előfizetést elfo- 
könyvker ;kedés. Piaf-utca 8.

TESTEDZÉS
Az amatőrbajnokságban 

újra teljes fordulót játszanak a csa 
patok. Debrecenben csak egy mérkő­
zés kerül eldöntésre a DVSC 
DMTE, mely a profi mérkőzés élőn 
lesz megtartva. A mérkőzést Röth 
vezeti. Nyíregyházán ezen a vasai 
napon két mérkőzés is lesz és pediv 
• NyKISE—DEAC és a NyTVE 

D 11-.. Az egyetemisták mindig nehéz 
ellenfelei voltak a NyKlSE-nek s 
most is annak dacára, hogy több tar­
talékkal kénytelenek kiáltani, ne
NézjL-f0Kíak tenni a győzelmet ä 
NyKlSE-nek. A mérkőzést Közép- 
magyarországból kirendelt biró ve­
zeti, Kohányi. A Ny TVE— DTE mér 
kőzés bírája Kerekes lesz. Török 
szentmiklóson a TMOVE a BUSE-t 
látja vendégül s Ráduly Kálmán bí­
ráskodása mellett küldenek me- 
Kisvárdán a KSE-DKASE mérkő­
zés lesz Szabó Kálmán vezetésével. 
Debrecenben még egy érdekes kö­
zépiskolai footballmérkőzés lesz 1 
Piarista gimnázium és a karcagi gim­
názium csapatai között.

A DEAC íootballszakosztálya 
ma, szombaton este iél 8 órakor ií 
tekos értekezletet tart az Egyetemi 
Kor üelyisegeben.

A Magyar Birkózó Szövetség ke­
leti kerületének elnöksége itta este 7 
órakor az Angol Királynő külön ter- 
»’eben ijgen . fontos tárgysorozattal, 
elnökségi ülést tart.

Nylitier
1 órgács fodrásztól kilépve önálló­

sítottam magam és Vár-utca 2. szán: 
a atl ? legmagasabb igényeket ki­
elégítő modern borbélyüzletet u\ j- 
tottam.

Czlbere Gyula
E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szerkesztőség.

TŐZSDE

száz.

A pengő Zürichben 90.55
Budapest 90.55, Berlin 123.17 és fél, New- 

york 519.55. London 2521.75. Páris 20.29 és 
fél. Milano 27.20 és fél. Prága 15.37, Belgrad 
9.12 es hétnyolcad, Bukarest 3.08, Becs 
72.95, Amsterdam 208.70.

Valuta- és érineárfolyamok.
A valutapiac tájékoztató árfolyamai a kö­

vetkezők: Egy angol font 27.75--27.90, száz, 
cseh korona 16.92—17. száz dinár 10—10.06.

573-5°- 575.50, száz francia frank
írnL 2~'6.0’ száz hol,ailt|i forint 229.80 
*.30.80, száz lengyel zloty 61.15—64.45.
lei 3.37—3.41, száz lira 29.85—30.10,’ száz né- 
met márka 135.75—136.25, száz osztrák schil- 

3?~'8Ü'67' sziiz sv'‘ici frank 110.20 
110.60 pengő.

Gabonapiac.
A külföldi jelentésekkel kapcsolatban a bu 

apesti gabonapiacon vontatottan indult ;i 
lorgalom s mivel inkább lebonyolító eladá­
sok viták túlsúlyban, az irányzat ellanyhult.

c?, . az :írlcn’orzsolódás jelentéktelen 
0. . I lenken kommentálták a piacon a tőzs- 

<..it„nacs tegnapi határozatát, amelynek él­
te ineben a legszigorúbban járnak el azok 
énen, akik a lecsengetés után is üzletet köt 
»ek a gabonatőzsdén.

A magánforgalomnak a megakadályozása 
mar nagyon is időszerű volt, mert hiszen öt 
l’onyohtotta le egymás között a spekuláció 

aZ ,iizlctekct. amelyek csak károsak 
í-'i -t' e adék, tehát a termelők szempont­
jából. Megváltoztatta a tőzsdetanács a gabo- 
mipmc uz etidejét is. Hétfőtől kezdődően fél- 

zen ettokor kezdődik a hivatalos forgalom, 
r'ne ? • V. tarí- A határidőpiacon a 
tozstieitlo elején a májusi búzát 25.14, az ok­
tóberi búzát 26.50, a májusi rozsot 25.14, az 
<lkt<)l,cri buzál Z6-50, a májusi rozsot 22.66.

tatai a Hajdufölta



ti

letétbe he-pé tíz táránál 789

szélén 4
HIRDETMÉNY KIVONAT.

Pályázati hirdetmény 798744.

s Villamos
ben

hogy

ELHELYEZKEDÉS

AJÁNLAT

szép

5969

ajtó. ti.

pianino
Schmidt

a Kelteiken az- 
jelettlcg Loskai

május 
kiadó 

2936

K.ver-
A férfi

A Gazdasági 
taténak Finta 
szenvedő ellen

lláz- 
bize-

Keresek
jól főző asszonyt

kiadó.
815

csa-
Cin>

>

elején. 
Csapó 

5970

uriasszony 
vezetőnőnek 
nyitvánnyaJ 
Kitünően 
adóba.

Csapó 
ugyanott kiadó 
ratu pincehelyiség. Értekez­
ni Dr. Miklóá, Hunyadi u. 
10. 5915

2477/1929. iksz.
ÁRVERÉSI

kvi betétben 
foglalt 800 
Csillagos dűlőben

A debreceni kir. Járásbíróság, 
mint tkvi hatóság.

isko- 
gazda- 

jó bizo- 
gazda-

Antal

helyén 
ban.Kiadó 

csinos utcai szoba, konyha, 
kamara. 
Nyugati

Takarékpénztár r. t. végrehai-
István és neje végrehajtást

' Nagyerdő
3. alatt bútorozott szoba, 
esetleg konyhahasználattal, 
nyaralóknak. május 1-től 
kiadó. 9003

bizo- 
fizetés- 
egyiitt 

uri-
vidékre 
3. ajtó.

803

Zongorák 
részletfizetésre és 
bérbe kapható 
zongoraraktárában.

Tanuló/eájiyt 
felveszek. Fiilöp Etta, nöi- 
kalapszalon, Péterfia 14.

5976

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül a 
744. sz. betétben foglalt ingatlan a kikiáltási 
ár kétharmadánál az 1777. sz. betétben fog­
lalt ingatlan pedig a kikiáltási ár felénél Ala­
csonyabb áron eladni nem lehet.

villanyvilágítással.
34. 726
Nagyerdő

szoba, alkóvnis,
gyönyörű lakásomat elcse­
rélném Kossuth- és Szent 
Aiina-utcák környékén, ha­
sonló lakással. Cim a ki­
adóban. 800

Üzlethelyiség
u. 56. sz. a. kiadó, 

utcai lejá-

224. és 225. 
•s szántóra 
ingatlanok

Nagy Zsuzsanna nevén álla­
nak elrendelte.

Az árverés^ 1929. évi ju/ius I. napján dé/- 
e/ött 9 órakor Vámospércs községi elöljáró­

Egy
szoba, konyha, előszobás 
lakás, villanyvilágítással má 
jus 1-re kiadó. Lorántffy-u. 
24

vagy ha- 
jégszek- 
bercndc- 
a kiadó- 

780

Udvari 
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Széchenyi u. 27. sz.

806

HW .*4

í

1929 április 20

az októberit 23.64. a májusi tengerit 27.24. a 
mliusit 27,68 pengőre értékeltek.

A U../árupiacon csak kisebb tételek cse­
réltek gazdát, mert a kínálat tartózkodóbb 
kd. A tiszavidéki búzát 25.60 -26.40 pengő­
vel jegyezték. A rozs ára 22.60—22.80 pen­
gő között mozgott.

A takarmánycikkek piacán a tőzsdeidő ele­
ién csak névleges jegyzések történtek. A 
tengerit 28 pengővel kínálták, vevő azonban 
nem jelentkezett. A zab névleges ára 25.20 
2o.50 pengő volt.

Meghívó.
A Magyar Nemzeti Könyv- is Lap 

kiadó Villalat R. T.

X. évi rendes közgyűlését 
1929. Apr ils hó 29 én délután 5 
órakor a váliala helyiségében, 
(József kir herceg u. 16. tartja meg, 
melyre t. részvényeseit ezennel 
meghívja.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyc’ő-' 

bizottság jelentése az 1928-ik üzlet- 
■évről, a mérleg és eredmény-számla 
.megállapítása.

2. Határozathozatal
ság és felügyelőbizottság részére a 
ielmentvény megadása tárgyában

3. A felügyelőbizottsági tagok i. 
teletdijának megállapítása.

4. Az igazgatóságnak 3 évre v 
megválasztása.

5. A felügyelőbiz,ottságnaí 3 é- 
való megválasztása.

6. Határozat a 7000'1925. P. 
rendelet 12. S. alapján a hányad 
összevonás alá eső régi részvény

az igazgató-

M.

a

7. Esetleges indítványok. 
Debrecen, 1929 április hó 18-án. 
Kivonat az alapszabályokból: 
13. §. A közgyűlésen csak az

részvényes gyakorolhat szavazati 
jogot, aki a közgyűlést megelőző év 
december 31-ík napjáig a részvény­
könyvben nevére irt részvényét ’j 
nem járt szelvényeivel a közgyűlés 
előtt legalább 3 nappal a részvény­
társaság 
tyezte.

Minden 
jogosít, a 
mélyesen. 
ján lehet,
vény es lehel.

részvény egy szavazatni 
közgyűlésen szavazni szc- 

vagy meghatai.ma'.ott m-
Meghatalmazott csak rész-

Az Igazgatóság.
Az 1928. évi zárszámadások a vál­

lalat hivatalos helyiségében meg­
tekinthetők.

Hajdúszoboszló
Müve könyvelői 
hirdet.

Pály-úzhatnak oly fedhetetlen elő­
életű egyének, kik műszaki vagy ke­
reskedelmi vállalatoknál hosszabb 
ideig működtek, önállóan könyvelnek 
és mérlegképesek.

Előéletet, képzettséget s eddigi al- 
kamaztatást igazoló okmányokkal 
felszerelt pályázati kérvényeket Haj- 
duszobo'szió r. t. város Villamos 
Müvének Igazgatóságához címezve 
1929. május hó l-ig kell benyújtani.

Az állás I évi próbaidő után lesz 
véglegesen betöltve s inegválasztot - 
ra Hajdúszoboszló r. t. város 
lamos Müvének Ügyrendiében 
laltak irányadók.

Évi fizetése 2.000 pengő.
Az állás 1929. május hó 15-én 

lalandó el.
Hajdtiszobcszló, 1929. április In,.

Az igazgatásiig.

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező 
drb nagy Landauer, I drb kis Landauer és 
drb fekete íélfedclü kocsi kerül lakkozás.

I elkérem a kocsi fényezéssel, 
foglalkozó debreceni cégeket.

2
fényezés alá. 
lakkozással 
hogy árajánlatukat a városgazdái hivatalhoz 
(DúKunfcId-tér 5.) f. hó 25-ig adják he. A ko- 
ésik a fenti hivatal udvarában 
tők.

Az ajánlatok beérkezte után 
dúsa felett a Városi Tanács fog

Debrecen, 1929 április 18.
Városgazda! hlvata/.

APRÓ
LEVtLEZÉS

megtekinthe­

azok elfoga- 
dönteni.

HIRDETMl NY.
Mindazok a gazdák, akik piros-tarka tc- 

nyészképts bikájukat a köntösgáti’ és epres* 
keni I-gclőre díjas bikának óhajtják felvé­
tetni. i. hó 20-án, szombatim délelőtt I? 
(tizenkettő) órára vezessék elő a Barom^ 
vásártéri mázsaház elé. ahol az apaállat vizs-* 
gáló-bizottság fogja a bikákat elbírálni és 
azokra a tenyész-igazolványt kiadni. Az clő- 
vvzetcndő bikák a városgazdái hivatalban 
(Dégenfcld-tér 5.) bcjelcntendők.

Tlzlán,
Nyáron sokat autózunk.
Tisztes mellékkereset. Disz- 
tiugvált. Boldogtalan asz- 
szony. Megbízható jeligére 
levél vau a kiadóban.

Keresek 
vidám kedélyű intelligens 
fiatal ember ismeretségét, 
akivel szabad időmet kelle­
mesen cltölthetcm. Holly-

Városgazdái hrvata/.

Fér jlicz uteri neue h 
árvaleány húszezer pengő­
vel, iskolázott gazdnlvúnyok 
haóiáivák, özvegyek föld­
birtokkal, kcszpénzhozo- 
ináiinyal. miáltal nősülendő 
munkuszeretök jövőjüket 
örökké megalapít hu tjük. 
Válaszhúlyegért bővebbet: 
Kincses kisgazda. Orosháza

tmaoKMaauHMawntiMouiuu » i n—

M. kir. Honvédelmi Miniszter.

25289. szám.
““11719297“

Oimmilisi UitMii
Nyíregyházai honvéd laktanya épü­

let munkaira f. évi május hó 2-án 
délelőtt 11 órákor a m. kir. honvé; 
delmi minisztérium 11. (építési) osz­
tályában (Vár. Disz-tér 18. sz. I. 
emelet 47. ajtó) nyilvános egység­
áras versenytárgyalás tartatik.

Az ajánlatok kizárólag az önkölt­
ségi árban rendelkezésre bocsájtott 
költségvetés és ajánlati lapon tehe 
tök s ezek, valamint a részletes ver­
senytárgyalási feltételek az esetleg 
szükséges felvilágosításokkal együtt, 
naponta 21 —14 óra között fent meg- 
jelö.t helyen I. emelet 37. számú 
szobában kaphatók.

Budapest, 1929. április 17-én.
A miniszter rendeletéből: 
Novákovits s. k. ezredes.

i hatóság a végrehajtási az újabb árvc- 
>t 1040 P tőkekövetelés és kár behajtása 
<ctt a debreceni kir. jbiróság területéit levő 

........ ;'kvő s a vámospércsi 
A f- 1 sor, 3006/7. 

n c g y > zö gö I terület ü 
400 P kikiáltási 

. sz. tkvi betét-

pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881 ;LX. te. 42. jj-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy a 
bánat pénznek elöleges bírói letétbe helyezé- 

•lismcrvényt a kiküldött-

5979 
i"' ■* I' I . . X-U 

KIADÓ LAKÁS

sertés- és 
kiadó. UJ- 

728

Központban 
szoba, konyhds lakás jryer- 
inektcleu házaspárnak azon­
saira kiadó. Értekezni: 
Feldhcim. Piac-utca 67.

5907-a
Egy szoba. 

; konyha, speiz, 
baromíitartással
kert. Lehel utca 31.

Kiadó 
azonnal két nagyobb szoba, 
konyha, kamara, előszoba. 
Uikvrt. Lehel 39. 7933 4

Irodahelyiséget 
keresünk, kér szobát ebi­
szobával. vagy két szobát, 
a Piac utcán, vagy annak 
egyik forgalmas mellékut­
cájában. Árajánlatokat ár­
megjelöléssel Iroda cim 
Xlatt ,u Debreceni Független 
Uiság kiadójába kérünk.

5845

Egy, 
esetleg két szoba irodának 
vagy lakásnak azonnal ki­
adó. Cim a kiadóban. 5975 

Bútorozott
szoba 1, esetleg 2 fiatalem­
bernek kiadó. Vörösmarty 
3. . 5980

Koós 64.

Szentgyörgyi. kiadó.

kikiáltási árnál 
többet Ígérni 

les nyomban a kikiáltási 
megállapított bánatpénzt

Száraz pince 
raktárnak, bornak azonnal 
kiadó. Szent Anna 29. 814

. Két tágas szoba 
irodának, műhelynek 
leg 'lakásnak azonnal I 
Szent Anna 29.

Külpnbejáratii 
csinosan bútorozott 
világos udvari szoba, 
kirozott Udvarban i 

gáttös urnák 
u,^6. 

Szoba.
kia'dó. Nagy 
iklós utca 41.

Kiadó

innffíts'sy ut

807

62. és
869

HIRDETÉSEK
Miklós

u. 4. két utcai szoba 
bejárattal irodának 
Cim a kiadóban.

külöti- 
kiadó.

5892

KERESLET

Keresck 
kisebb jégszekrénytegy ________

kóttOI. Papp József Vámos- 
pércs. Nagy-utca 201. Érte­
kezni ugyanbtt.

Kerti lóca 
és 6 drb Ufllésfi 
széket megvételre 
Apatß utca 2«.

?879

vasUbn 
keresek

ÜZLETEK

Gyárnak, 
raktárnak alkalmas telek 
állomás mellett. - a Bodán 
egy és félnyilas szőlő 
Értekezni a kiadóban

eladó 
lehet.

5959
Forgalmas 

trafikot joglemondással 
vagy alkalmas helyiséget 
keresek. Cim: Hajduföld ki­
adójában. 812

Olcsó 
műhely helyiség kiadó. — 
12 évig volt cipészmiihely. 
Bővebbet Rákóczi 32.

2930
Keresek 

íüszcrüzlet berendezést. —
Eisenberg Testvérek fü- 
szernagy kereskedő urnái. 
Hatvan utca 35. Grün.

, 5963
Sarok 

üzlethelyiség forgalmas he­
lyen azonnal kiadó. Hon­
véd u. 9/L. 805

Jól berendezett 
rőfös. rövidáru és divatüz­
let nagyon jutányos árban 

Cim a kiadóban.
5958

Üzlethelyiség
Csapó utca

Popper.
kiadó
Értekezni 
utca 28.

Üzlethelyiség
a város legforgalmasabb 

átadó. Cim a kiadó- 
5932

Egy
jó nienetelü hentes és mé­
száros üzlet eladó 
szonbérbe kiadó 
rénnyel és teljes 
zéssel együtt. Cim 
ban.

JÓMENETELÜ 
étkezde felszereléssel 
Iád! okok miatt eladó, 
a kiadóban.

Üzlethelyiség 
hentes- vagy füszeri 
nek lakással kiadó. Kishe­
gyes! ut 17. sz. 5944-b

Gazdatiszti, 
ispáni állást keres 41 
keresztény, földmives 
lát végzett. 15 évi 
sági gyakorlattal, 
nyitványokkal biró 
tiszt. Cim: Balogh
Nyíregyháza. Post restante. 

598
Háztartás

minden ágában jártas kö­
zépkorú intelligens gyer­
mekszerető nő házvezetönő-
nek ajánlkozik vidi
Szives megkeresést
Egyedülálló jclgére

Irodai 
munkára kisasszony, 
a gép- és gyorsírásban 
tas. felvétetik. Angol 
rálynő szálloda iroda.

2935

jár-
Ki-

Keresek 
középkorú, iózauéletü ház­
mester párt. Hatvan-utca
4/b. sz. 771

Intelligens
két középi kohs irva uri 
leány ajánlkozik üzletbe, 
cukrászdába k:sz.<*lgáló- 
leánynak vagy öreg, nri 
ha aso r inellé kisegítő­
nek igen szerv v feltéte- 
' ' melleit. Ajánlatokat a 
Hajdút kiadoiiivata áha 
heivk „ Megrázható“ jeli­
géi e.

Clf^kereskedő 
se«éd azot—’< belépésre ál­
lást keres. Cim a kiadóban.

785
KU ti tóleányt

felvesz a Hegedűs és Sán­
dor rt.. Piac-utca 41. 5917-c

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik a háztartás min­
den ágában perfekt kitünő­
en főző középkorú nö má­
jus elsejére. Vénkert, Do­
mokos Lajos-utca 24. 2W6

Birtokra
és házakra előnyös törlesz- 
téscs kölcsönt. továbbá 
építkezési Icölcsönöket aján­
lok. Vágóhíd mellett 
hezhelyck kaphatók 
fizetésre is. József 
herceg-utca 44.

öná/ló
házvezetőnő jelentkezzék 
Simonffy-utca 13. szám, 
házfelügyelőnél. 5914-c

Fűszer
engros segédet azonnali be­
lépésre felvesz Friedmann 
Simon. Széchenyi-utca 6.

5925-b

olcsó 
részlet­

király 
748

Házmestert 
keresek május 1-re, 
mektelcn házaspárt, 
feles kerertet, az asszony
takaritásst vállaljon. Érdek­
lődni: Erőss Lajos-utca 13.. 
délelőtt 11—3 óráig.

Fiatal
ajánlkozik 

kitűnő
magán háznál.

főz jeligére a ki- 
782

mindenes 
május 1-re. Péterfia 14. sz. 
Lénárt Bálint. 802

Házmester 
gyermektelen felvétetik. 
Feleségének belső munkát 
kell, külön díjazással vé­
gezni. Pauchly, Tisztviselő­
telep, Földi-utca 4.

Mindenes 
házvezetőnő, hosszú 
nyitvánnyal, kevés 
ért kisgyermekkel 
elmenne keresztény 
családhoz elsejére, 
is. Veres-utca 21., 
balra.

Házmester 
gyermektelen felvétetik. 

Feleségének belső munkát 
kell, külön díjazással vé­
geznie. Pouchly. Tisztvi­
selőtelep. Földi-utca 4.

2913

| MaArUsalnil hivatkozzék a f 
iHaiduföldre* Nyíregyházán a „TtaavMflkal" 

o»vatsa.

Kétab'alfos 
utcai szoba csino­

san berendezve, kapualatti 
előszoba bejárattal, űriem-

5964

kérek 
a ki- 

7526
Gépész 
vidéki bércséplö

Bő-garnitúra 
vebb felvilágosítás

épület.

Fodor Lili 
kalapszalonjdban 
58. modell kalapok már 12 
pengőtől. 5957

Angol, francia, német 
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965

Borotválás
20 !., hajvágás 30. fazonra 
40. habi és bubi hajvágás 
40 t Miklós utca 53. Torna.

5961
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596'

Kipróbált 
nag» lelü tehenek kedvező 
részletfizetési le/tétclek- 
kei állandóan kaphatók. — 
Onosay utca 5.

Keztyüüzem
saját gyártmányú bőrkez- 
tyüi legsezebbek, legjobbak, 
legolcsóbbak. Kossuth 58., 
keresztépület. 811

Pcrlekt 
angol és francia segédek 
felvétetnek Grünfeld női di­
vattermében. Péterfia 19.

Deutsch 
kenyérüzletbcii kalács szóm 
batra megrendelhető. Kóser 

süteményt házhoz 
Kohné. Hatvan-u. 

5938-a 
Fehérnemű, 

függöny, ágyteritök varrá­
sához házakhoz ajánlko­
zom. Faragó-utca 10. 

5951-b

küldök.

Legszebb
5982

divatkalapok öt pengőtől
kaphatók ..Hella' kalapsza-
Ionban. Csapó 29. Ugyan-
ott tanuló azonnal felvéte-
tik. 2932

Pászka,
húsvéti fűszerek, italok, — 
céklacibere, vizes és ecetes 
ugorka Kupfer fűszeresnél, 
József kir, herceg utca.

5974
Sütctnényvásár

a Kóser cukrászdában.
Szerdán kilencig meleg 

. rós. Kimaradt, de friss
tömények olcsón clárusittat- 
nak. Sei Peszach sütemé­
nyek 23-tóf már kapha­
tók. Hatvan utca 11. Pásti 
utca 6. Telefon 12-44. Meg­
rendeléseket házhoz szállí­
tok. 5981

tu­
sa-

t Börkeztyiik 
kizárólag saját gyártmá­
nyuk, legolcsóbb árban sze­
rezhetők be: Női glassé 
■Stztyük pária 7.— pengő. 
Női nappa keztyük párja 
8.— P. Női nappa keztyük, 
csattos, párja 9.— P. Női 
mosó keztyük párja 8.— P, 
Női divat keztyü párja 8.50 
—10.— P. Női valódi öz- 
bőrkeztyü párja 10.50 P. 
Férfi glassé keztyü párja 
8.— P. Férfi nappa keztyü 
párja 9.— P. Férfi nappa 
keztyü, csattos. párja 10.— 
P. Férfi mosóbör 
párja 10.— P. Férfi 
szarvasbör keztyü 
12.— P. Autó, hajtó 
vagló keztyüket 
után vállalok. Kossuth 58.. 
keresztépület. 487

keztyü 
valódi 
párja 

és lo­
mérték

Forgá.s 
hvlgyicdrász, Hungária-pa­
lotában, 'óvárosi munka­
erőkkel végez tartós ondo- 
lálást. speciális hajvágást és 
manikűrt Olcsó és íigjei 
mcs kiszolgálás.

5750

tanítok 
téssel.
jeligére

libahús
zsir és
Altmann,

kiej- 
feltételek 

2911

Franciát
kifogástalan 

Előnyös 
kiadóba.

Friss
kilója 2.60. Húsvéti 
háj kapható. Ifjabb

Simonffy-utca 1.
5939-c

Minőségeink

Ée az emberek 
mit

Házak, házhely eh !
A Monostorpályl utó-' ■ gróf Vécsey 

utcában, Tegiashtn Bas halon- os Letal- 
utcáb n, a B.tldotfpvai k. „ n Borzsovay- 
utcá an löbivtnctnJi házhelyek, * szőlők, 
gyümölcsös es iegi lakóházak, me.j«» .< 
nii lulajdununkat képezik elad.k.

A gróf Vécsey-utvaban. Monostorpályi-uton és 
Basabaloni-utcában ezen házhelyekre az 1 szoba, 
konyha, kamarás uj téglaépületek építését is meg­
kezdettük.

Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint uj 
épületek kedvező áron és ' részletfizetési kedvez 
ménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjecks felvilágosítást a
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rt.

ad. Kossuth-utca 8.

Különböző 
állványok, pultok.

cégtábához vastag 
eladók. Piac-utca 46.

üzleti

Frank. 
5936-b

Elegáns 
tartós úri cipőt Szent 
utcai bérpalotában vásárol­
hat. Cziczó cipésznél.

5042-a

Apróhirdetésekre, 
előfizetésekre 
minden felvilágosítást telefonon a

Hölgyíodrász 
szalonomat szolid árak mel­
lett megnyitottam, kérem a 
hölgyközönség szives párt­
fogását. Bodnár hölgyfod­
rász. Varga-utca 1. szám.

5910
Cukrászsütemények

Sei Peszach már 23-ától 
lesznek kaphatók. Hatvan­
utca 11. és Pásti-utcai kó­
ser cukrászdában. Telefon 
>2—44. 5952-c

Anna-

Gleditschie, 
élő kerítésnek legjobb. 4 
éves, szépen fejlett példá­
nyok, száza 3 pengő. 5598 

47 fillér 1 kerékpár.
ha nálam Atlas, Opel, Tor­
pedo kerékpárt 18 havi 
részletre vásárol. Soltész, 
Püspöki palota. II. kapu 20.

5781

Jó
levő hegedű cl-

31. El-
5977

Csinos
erős kisebb

Ugyanott faj.
2 tojó jérce 
eladó. Tojá<

tavaszi

állapotban 
adó. Széchenyi utca 
ső keresztépület.

Jókarban 
levő használt férfi
felöltők, gumikabátok el­
adók Hunyadi 24., emeleten 

2934
Cséplőgép 

felszereléssel eladó, 
utca 32. Létai ut 

2933

teljes 
l.áner 
mentén, Gcrébi telep.

Tanyára 
való nagy hamis kutya cl- 

Kinizsi utca 14. 2920
Egy 

jó gramofon eladó, 
nyi-utca 20. szám, 
térnél.

Kerékpár 
alig használt, Puch-gyárt- 
ntányu eladó. MÁV osztály­
mérnökség, pályaudvar.

2922

bcüvcgczetf 
kapu eladó, 
tiszta izlandi 
egy kakassal ..........
kapható. Sarok u. 2. 2s7x

Hintó
egy és két lóra gumikerék­
kel, szánkalappal kifogásta- 
l-.i állapotban eladó. An- 

Királynő udvarában.
2867

lan 
goi

INGATLAN
adó.

Széchc-
házmes-

2910

Ládák 
különféle nagyságban 
adók. Darabos-utca 20. 
lefon 6—68.

Húsvéti
ugorka kapható Turógyár- 
ban. Darabos-utca 20. Tele­
fon 6—68. 5954-c

5953-c

t* 348
Modell kalapok 

nagy választékban, alakítá­
sok jutányos árért. Fülöp 
Etta nőikalapszalonjában. 
Péterfia 14. 5886

Gallértisztitás 
tükörfénnyel 8 fillér. — 
Libándy, Péterfia u. 4.

Tenntsz 
rakettek hurozása, javítása 
szakszerűen Tanczer hang­
szerkészítőéi, Batthány-u.
6. szám. 5358-a

5837- ■a

Ondódon 
nyolcholdas clsfltendü búza 
termő föld Cucában eladó. 
Ingatlaniroda, Kossuth 16.

Kossuth utca 
elején nagylelkű sarokház 
üzlettel eladó. Ingatlaniroda 
Kossuth 16.

Huszonnyolc 
biharmegyci tanyásbir- 
azonnali átvételre cl- 
Ingatlaniroda, Kossuth

tok 
adó.
16.

Halszáz.ötvcn 
biharmegyci tanyás- 
buzavetéssel, teljes

holdas 
birtok 
felszereléssel azonnali átv 
felre eladó, nemes 
László, Kossuth 16.

Háromezer
holdas erdőbirtok 
fürdővel egymillió

Dcseö

BESZELNEK fi
BESZÉLNEK f
BESZÉLNEK ■

HOGY

Órajavitások, 
ékszerjavitások legolcsób­
ban Varga ékszerüzletbe, — 
Mester-utca 12.

Fajborok
saját termésű éltes magas­
fokú ó és uj literenként is 
napi áron. Arany János ut­
ca 30. Rázsó Gyula utca 2. 
délután 3—6-ig mindennap.

Mérték 
szerint elsőrendű cipőket, 
javításokat jutányosán, íz­
lésesen Készítek. Riskó" ci­
pész. Nyíl 11. 70. 9000

Ingeket, 
férfi és nőit es minden- 
UQpiü fehérneműt, ágytju- 
zajpkat mérték után ké­
szítek és javítási is váHa- 
lok 50 fillértől feljeBB, 
r80 fillértől 2jpeff- 

Befényesyné Dara­
bos u. 53. negyedik <ó

vétel

Onodakuniolátor
120 voltos. 2 amperorás kü­
lönálló cellákból összcállit- 

fcltöltve, 
vállalat 

2929

va, alig használt, 
eladó. Világítási 
töltőállomása.

Üzemképes 
nyolcas 
Egyezernyolcszáz 

eladó. Tépei gaz- 
801

idősebb 
cséplő 
pengőért 
daság.

Hoffer

Fényképezőgép
kazetták-' 
lámpával, 

használt 
amateur

pengőt rt

gyógj - 
kettő­

százezer pengőért eladó, 
nemes Descő László. Kos­
suth 16.

Sestakertben
Komlóssy utón villatelkek. 
Andrásy utón szőlő, gyü­
mölcsös, szoba. konyha,
verendával olcsón eladó. — 
nemes Descő László, 
sutit 16.

Kos- 
816

Eladó
ház beköltözhető 

22G0 pengővel 
Csapókért, —

családi
lakással, 
megvehető.
Kisfaudi u. 37. sz. szám.

. ■ 810

T a vaszi felöltök
öltönyök

és Trenchkoat
kabátjaink

legszebbek és a legolcsóbb árban kaphatók

Alföldi
Ruhaközpont

Ferenc József-ut 51
**7™"***.......    m------;

toil . K3btv. „ lromdiÄbu

István
5968

Használt Írógépet, 
jó karban levőt, látható írá­
sul megveszek. Ajánlatokat 
irásmintával, ármegjelö­
léssel Feldmann 
Kaba címre kérek.

Keresek megvételre 
a Homokkertben 
kus temetőhöz 
részen legalább 
előszoba, konyha 
lékhelyiségekből álló házat 
a beköltözés lehetőségének 
megjelölésével.' Ügynököket 

kérek 
alatt.

a katholi-
közel eső

2 szoba,
és mel-

díjazok. Ajánlatokat 
a kiadóba 60(10 jelige

Hordót f 

50—200 literig veszünk. — 
Ecetgyár. Széchenyi u. 13.

5931
Használt 

pénzszekrényt veszünk. — 
Bészler és Dávid vaskcrcs- 
kedés. 770

Régi 
pénzeket, könyveket, bélye­
geket veszek. Mester utca 
12. 5838

ELADÄS

Női felöltő.
ikergyermekkocsi, férfi­
cipő, férfi felöltő olcsón el­
adó. Hüvelyes 11. 10., 
szint.

Zongora
eladó. Széchenyi utca

föld-
5956

15.
5962

Eladó 
egy ruhaszekrény, egy 
szekréyn. boros bordók, — 
buzásláda, pinceajtó. Hon-

éjjeli

9 — 12-es, lábbal, 
kai, homályos 
másolókeretekkel, 
állapotban kezdő 
t> y eneszeK 30 
eladó. Cim a kiadóban.

Eladó
egy darab Simentáli faj bi­
ka, három és fél éves, 
évre engedélyezve 
Értekezni lehet: Balmaz­
újváros. Banlak-utca I./26. 
vitéz Katonánál. E hó 21-én 
Debrecenben a vásárban is 
megtekinthető. 799

Festett 
ruhaszekrénk, összecsuk­
ható cseléd vaságy eladó. 
Rákóczi utca 65.

Eladó
egy alig használt Schunda 
pedálcimbalom, 
utca 29. sz.

ez

776

Kisfaludy-

5775
Magánjáró 

cséplőgarnitura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 

I iszántuli Mezőgazdasági
Hitelintézet rt., Kossuth u. 
s- 736

Tehenészetre 
alkalmas 20—30 hold bérle­
tet keresek a városhoz kö­
zel. Közvetítőt díjazok. Bö­
szörményi ut .37. szám. Nagyerdő 

alatt csőszházhoz közel két 
villatelek eladó. Értekező. 
Hadházi-utca 26/a., kerté 
szetben. 751

2908
Fürdőkád

horganylemezből. lisztes
láda, pénzszekréuy eladó.
Cim a kiadóban. 632

olcsón, 
konyha 
Hatvan

ebédlő, 
rények, 
bódé eladó. 
Kleinnál.

Székek eladók
márvány asztalok, 
nagyobb. Billiárdok. 
utca 22. 781

Értékes
világos háló, szek- 
cipészgép, árusitó-

Széchenyi 6. — 
5922

Eladó 
férfiruhák, 

mennyiségű
sárgarépa, 
sebb 
üveg virágcserepek. 
Anna 22., I. emelet.

Csoda
3 lámpás rádió Philips hang 
szóróval és egy jó állapot­
ban levő kerékpár jutányo­
sán eladó. Kinizsi-utca 61.

5945-a

ki­
tégla. 
Szent 

797

,j Eladó
Budai Ézsaiás utca 22. 
mit 2 lakásos 5 szobás 
ládi ház. Bővebbet Jósa és 
Jóna drogéria. Kossuth utca 
6.

SZá- 
csa-

olcsón
Arany

föld­
kifogástalan jó karban 

Értekezni Balázs 
Debrecen, Piac- 

5947-c

813 
4 hold föld 

eladó Fancsikán.
János utca 56. 808

Téglagyár
Biharban. nagyközségben, 
kizárólagos vidékkel, 7 ka- 
tasztrális holil prima 
del.
eladó- 
banküzlet, 
utca 89.

Eladó 
tanya. A Bellegelö 
alatti Bujdosó-féle 
hold tanyásbirtok 
együtt sürgősen eladó. Ér-

Kertész 
Teleki-u.

2914

tekezni lehet dr 
Endre ügyvédnél. 
102. sz. alatt.

Eladó
Vendég-utca 58. 
újonnan épült ház, 
előszoba, 
lakás.

konyha

Villa 
alatt, 
eladó.

255. sz.
14 és fél 
vetéssel

2
számú 
szoba, 
még 2 
5908-b

adómentes
Bővebbet:

Nagyerdő 
uj épület
Sipos építészmérnöknél.
Csapó-utca 23. Telefon.

5906-

VEGYES

Fodrászüz/etem
Vár u. 2. alatt megnyitot­
tam, pontos, figyelmes ki­
szolgálást biztosit. Cziberc 
fodrász. 9001

Szubómiihelycmet 
áthelyeztem Piac- utca 77 
alá. II. udvar, félemelet 
jobbra. Elsőrendű munkával 
készítek ötlöuyöket, felöl­
tőket olcsó árakért. Tisztí­
tást, vasalást 
Szőnyi uriseabó

elfogadok
545

lóra való istálló, 
május 1-től kiadó. Vár utca 
7.____ 5966

kocsiszín,

Kiadta Magyar Nemzeti Könyv- ti Ltpkladóvil


